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otevřená radnice

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 15 ze 
dne 21. října 2024)
■ vzalo na vědomí rezignace Alexandra 
Bareše a  Pavla Kuzníka na funkce členů 
Rady města Hradec nad Moravicí ke dni 
20. 10. 2024 a  zvolilo členy rady města 
Petra Sonnka a Mgr. Jana Špičku,

■ vzalo na vědomí rezignaci Ing. Jana Hrbá-
če na funkci předsedy kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Hradec nad Moravicí 
ke dni 1. 10. 2024 a zvolilo předsedou kont-
rolního výboru Ing. Ladislava Kříže,
■ schválilo přijetí dotace a  realizaci pro-
jektu „Navýšení kapacity MŠ Hradec nad 
Moravicí“ z  Integrovaného regionálního 

operačního programu 2021–2027 v  max. 
výši 13 172 437,87 Kč,
■ vzalo na vědomí informace o  stavu 
nosné konstrukce zatrubnění potoka 
Hradečná (parkoviště) před obchodním 
domem „Hradečanka“ v  Hradci nad Mo-
ravicí.

OTEVÍRACÍ DOBA MěÚ PRO VEŘEJNOST NA PŘELOMU ROKU 
PO 23. 12. 2024	 8.00–12.00 a 13.00–17.00 h 
ÚT 24. 12. 2024	 zavřeno (svátek) 
ST 25. 12. 2024	 zavřeno (svátek)
ČT 26. 12. 2024	 zavřeno (svátek)
PÁ 27. 12. 2024	 zavřeno

PO 30. 12. 2024	 8.00–12.00 a 13.00–17.00 h 
ÚT 31. 12. 2024	 zavřeno 
ST 1. 1. 2025	 zavřeno (svátek)
ČT 2. 1. 2025	 zavřeno
PÁ 3. 1. 2025	 zavřeno

RADA MĚSTA
(vybraná usnesení ze schůze č. 38 ze dne 
30. září 2024, č. 39 ze dne 14. října 2024,  
č. 40 ze dne 4. listopadu 2024 a č. 41 ze 
dne 11. listopadu 2024)
■ souhlasila s navýšením povoleného po-
čtu žáků ve školní družině Základní školy 
Hradec nad Moravicí ze současných 100 
žáků na 120, a to s účinností od 1. 9. 2025,
■ rozhodla uzavřít smlouvu o sdružených 
službách dodávky plynu se společností 
Pražská plynárenská, a. s., na období od  
1. 1. 2025 do 31. 12. 2026, 
■ schválila smlouvu s Moravskoslezským 
krajem o  poskytnutí účelově určené do-
tace z  rozpočtu Moravskoslezského kra-
je ve výši 303 822 Kč na úhradu nákladů 
vzniklých u  JSDH v  souvislosti s  řešením 
povodní na území Moravskoslezského 
kraje, 
■ schválila předložený soupis více/
méněprací na stavbě „Stavební úpra-
vy hasičské zbrojnice Kajlovec“ ve výši  
282 443,74 Kč (bez DPH), na základě které-
ho se cena díla zvyšuje na 9 118 645,42 Kč 
(bez DPH), a schválila prodloužení termínu 
dokončení stavby do 28. 11. 2024, 
■ schválila prodloužení termínu do- 
končení díla „Rekonstrukce interiéru Obec-
ního domu v Žimrovicích“ do 28. 2. 2025, 

■ schválila cenovou nabídku společnosti 
Ateliér Dako s.r.o. na dodávku stolů a židlí 
do Národního domu (kavárna), nabídková 
cena 246 922 Kč (bez DPH), 
■ schválila cenovou nabídku společnosti 
STRAKOŠ nábytek s.r.o. na dodávku stolů 
a židlí do hasičské zbrojnice Kajlovec, na-
bídková cena 283 677,68 Kč (bez DPH), 
■ schválila cenovou nabídku fyzické podni-
kající osoby Jiří Novobilský na výrobu a mon-
táž nábytku do hasičské zbrojnice Kajlovec, 
nabídková cena 136 716 Kč (bez DPH), 
■ schválila cenovou nabídku fyzické pod-
nikající osoby Dušan Koky na opravu ka-
nalizace k č. p. 89 v Domoradovicích, na-
bídková cena 174 510 Kč (bez DPH), 
■ schválila cenovou nabídku společnos-
ti J&J STUDIO - INŽENÝRSKÉ SÍTĚ s.r.o. 
na zpracování projektové dokumentace 
„Oprava dešťové kanalizace a komunika-
ce, Jakubčovice - za školkou“, nabídková 
cena 150 000 Kč (bez DPH), 
■ vzala na vědomí výpověď nájemní smlou-
vy podanou nájemcem Místní akční skupina 
Opavsko z.s., na základě které dojde k 31. 12. 
2024 k ukončení nájmu nebytových prostor 
v budově č. p. 313 v Hradci nad Moravicí, 
■ schválila vypůjčit nebytové prostory 
v budově bez č. p. na pozemku p. č. 360 

v k. ú. Žimrovice SH ČMS – Sboru dobro-
volných hasičů Žimrovice na dobu neur- 
čitou od 4. 11. 2024, 
■ schválila vypůjčit nebytové prostory 
v  budově č. p. 60 v  Benkovicích (kultur-
ní dům) SH ČMS - Sbor dobrovolných 
hasičů Benkovice na dobu neurčitou od  
1. 10. 2024, a  to jednou týdně ve všední 
den, vždy na dobu nejvýše 3 hodin.

Termín zasedání zastupitelstva: 
16.  12.  (č.  16). Zasedání zastupitelstva 
města jsou veřejná a  probíhají zpravidla 
od 15.30 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265). 

Termín schůze rady města: 
18. 12. (č. 43). Schůze rady města jsou 
neveřejné a  probíhají zpravidla od 15 h 
v  zasedací místnosti v  budově Městské-
ho úřadu Hradec nad Moravicí (Opavská 
265). 
■ Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě-
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a místa za-
sedání zastupitelstva města a rady města 
je v působnosti starosty města.

Poruchy veřejného osvětlení můžete oznamovat telefonicky na tel. 724 493 002 (společnost ALBREKO) nebo e-mailem  
na epodatelna@muhradec.cz (elektronická podatelna Městského úřadu Hradec nad Moravicí). 
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Vážení spoluobčané, milí přátelé, 
17. listopadu si naše země připomněla dvě 
významná výročí – pětaosmdesát let od udá-
lostí, které vedly k uzavření vysokých škol na-
cisty, a  pětatřicet let od sametové revoluce, 
jež nastartovala změny vedoucí k demokrati-
zaci naší země. Právě druhé ze zmiňovaných 
výročí často vede pamětníky k  zamyšlení 
a  srovnávání, jak se v  naší zemi žilo před ro-
kem 1989 a jak se žije nyní. Ať už jsou pohle-

dy na tuto věc jakékoli, nespornou výhodou demokracie oproti 
ostatním režimům je, že ti co vládnou, musí pravidelně obča-
nům skládat účty ve volbách, a  v  případě nespokojenosti není 
k jejich výměně nutná revoluce.

S blížícím se koncem roku je přirozené ohlédnout se a hodnotit, 
co se v roce 2024 podařilo a co ne. Tím nejviditelnějším, majícím 
vliv na život občanů ve městě, jsou především investice. Ostat-
ně i v tomto čísle Hradeckých novin se můžete dočíst o někte-
rých z těch, které se již dokončily nebo se realizují. Bohužel i přes 
veškerou snahu se některé investiční projekty plánované pro 
tento rok nepodařilo uskutečnit. Týká se to oprav komunikací 
v  Bohučovicích, Domoradovicích, Hradci a  Jakubčovicích. To 
však neznamená, že na přípravách těchto oprav nebyly podnik- 
nuty žádné kroky. Například v Hradci byla již podepsaná smlou-

va se stavební firmou na opravy ulice Husova, části ulice Na Ci-
helně a  cesty od městského hřbitova k  Brance u  Opavy, avšak 
z realizace sešlo, protože jiné stavby, které firma prováděla, za-
sáhly povodně. Pevně věřím, že všechny rozpracované věci do-
táhneme do úspěšného konce během příštího roku.  

Příští rok samozřejmě nebude jen o  dokončování rozpracova-
ných investičních projektů. V  současné době probíhá příprava 
rozpočtu města na rok 2025, který bude projednáván na prosin-
covém zasedání zastupitelstva města. O výsledku, a tedy o tom, 
co nás v roce 2025 čeká, budete blíže informováni na webových 
stránkách města a v příštím vydání Hradeckých novin.

Děkuji institucím, organizacím a spoluobčanům, kteří se v tomto 
roce zapojili do veřejného dění a podíleli se na spoluutváření ži-
vota v našem městě. Rovněž děkuji všem zaměstnancům měst-
ského úřadu a příspěvkových organizací našeho města za práci, 
kterou v tomto roce pro město a jeho občany odvedli. 

Přeji Vám a Vašim blízkým příjemné a  bezstarostné prožití vá-
nočních svátků a mnoho štěstí, zdraví a pohody v roce 2025.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
starosta@muhradec.cz, +420 553 783 920

Milí občané a přátelé našeho města,
opět je tady vánoční čas, období, kdy se se- 
tkáváme s  rodinou a  přáteli, užíváme si jeho 
výjimečné atmosféry a v srdcích nosíme klid 
a naději. A právě v tomto slavnostním duchu 
Vás vítám u  vánočního vydání Hradeckých 
novin.

Letošní rok byl plný nových projektů, které 
nám pomohly zvelebit naše město a  udělat 

ho příjemnějším pro všechny generace. Velkou prioritou pro 
nás byla také investice do školství. V základní škole v Hradci nad 
Moravicí se žáci mohou těšit z  nové podlahy a  skříněk v  šatně, 
zatímco v Žimrovicích jsme zajistili bezpečnost dětí výstavbou 
nového oplocení u školy a mateřské školky. Na našich dětských 
hřištích přibylo nové vybavení, včetně kolotoče a  houpaček, 
které vykouzlily dětské úsměvy. Rovněž jsme instalovali nové la-

vičky a koše na vlakovém nádraží, což zpříjemnilo čekání na vlak 
a udělalo prostředí čistší a upravenější.

A co nás čeká v příštím roce? Připravujeme se na výstavbu nové 
učebny mateřské školy v Hradci nad Moravicí, která přinese dě-
tem moderní a  podnětné prostředí pro jejich hru a vzdělávání. 
Budeme i nadále investovat do nového mobiliáře na městském 
koupališti, abychom Vám zpříjemnili letní aktivity. 

Děkuji Vám za Vaši důvěru a podporu, díky které se naše město 
může stále rozvíjet a  růst. Přeji Vám všem radostné a  pokojné 
Vánoce plné lásky a pohody a do nového roku 2025 pevné zdra-
ví, štěstí a mnoho krásných okamžiků.

Alexander Černý, místostarosta 
mstarosta@muhradec.cz, +420 553 783 928
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REKONSTRUKCE HASIČSKÉ ZBROJNICE V KAJLOVCI 
Rekonstrukce hasičské zbrojnice v Kajlov-
ci je dokončena. Stavební práce spočívaly 
ve snížení energetické náročnosti budovy 
– vyměněna byla všechna okna a  dveře, 
zdroj tepla a  budova byla kompletně za-
teplena. Úroveň střešní konstrukce byla 
zvýšena, což zlepšilo uživatelský kom-
fort v sále, ve kterém byla položena nová 
podlaha z  dubových parket. Celkovou 
rekonstrukcí prošly veškeré rozvody elek- 
troinstalace, vody, vytápění, kanaliza-
ce a  sociální zařízení. V  1. nadzemním 
podlaží byly vyměněny dispozice garáže 
a  zasedací místnosti. Nově je součástí 
zbrojnice i  zděný přístavek s  venkovní-
mi toaletami, které budou sloužit pro 
návštěvníky hasičského areálu. Celkové 
náklady rekonstrukce činí 12 610 000 Kč, 

a to včetně nákladů na pořízení 35 nových 
stolů a 140 nových židlí.
V  současné době probíhají administrativní 
činnosti spojené s  kolaudací budovy. Zno-

vuotevření hasičské zbrojnice pro veřejnost 
plánujeme na únor příštího roku. Na jaře pak 
budou provedeny venkovní úpravy okolí. 

Ing. Josef Hennig

OPRAVA INTERIÉRŮ OBECNÍHO 
DOMU V ŽIMROVICÍCH
V  září byla zahájena rekonstrukce vnitř-
ních prostor Obecního domu v  Žimrovi-
cích. Společnost Unicont Opava, která je 
zhotovitelem rekonstrukce, již odstranila 
všechny původní podlahové krytiny a de-
montovala vnitřní vybavení. V  současné 
době probíhají bourací práce, úprava 
dispozice a  práce na nových rozvodech 
vody, kanalizace a  elektřiny. Znovuote-
vření Obecního domu pro veřejnost je 
plánováno na květen příštího roku.

Ing. Josef Hennig

NOVÉ OPLOCENÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
V ŽIMROVICÍCH

V  měsících září a  říjnu proběhla opra-
va čelní strany oplocení areálu Základ-
ní školy v  Žimrovicích. Práce spočívaly 
v  opravě stávajících betonových soklů, 
na které navazují nově zhotovené ocelo-
vé konstrukce, do kterých byly zasazeny 
dřevěné desky z  modřínu v  barvě teako- 
vého dřeva. Opravu a  nátěr betonových 
soklů provedl pan Vít Rajský z Žimrovic, in-
stalaci ocelových konstrukcí a dřevěných 
prvků v délce 70 metrů zhotovil pan Lukáš 
Poláček (Polmont) z Hradce nad Moravi- 
cí. Celkové náklady na opravu oplocení 
činily 212 597 Kč včetně DPH. Zbývající 
část oplocení plánujeme opravit v příštím  
roce.                                                                 Jan Grygar



www.muhradec.cz 5

otevřená radnice

ROZŠÍŘENÍ KAPACITY MATEŘSKÉ ŠKOLY 
V  následujících letech nás čeká další 
velká investiční akce, jejímž cílem je zvý-
šení kapacity a  zlepšení podmínek pro 
předškolní vzdělávání v  mateřské škole 
v Hradci nad Moravicí. Plánované staveb- 
ní úpravy umožní rozšíření její kapacity 
o 24 míst pro děti a 3 pracovní místa pro 
zaměstnance, čímž také podpoříme ná-
vrat osob pečujících o děti na trh práce.  

Na tuto akci získalo město Hradec nad 
Moravicí dotaci z  Integrovaného regio-
nálního operačního programu v max. výši 
13  172 437,87 Kč, tj. 90 % z  uznatelných 
nákladů projektu, jehož celkové náklady 
jsou plánovány ve výši 16  500 000 Kč. 
Předpokládaná realizace projektu je v  le-
tech 2025–2026. V  současné době pro-
bíhá příprava zadávací dokumentace pro 
výběr zhotovitele stavebních prací. 

Mateřská škola, která byla postavena své-
pomocí v akci „Z“ v roce 1977, se skládá ze 
dvou budov a spojovací chodby. Budova 
mateřské školy je jednopatrová se čtyřmi 
třídami s výdejnami stravy, šatnami a so-
ciálními zařízeními. Sociální zařízení v pří-
zemí prošlo v  letech 2006  a  2008  cel-
kovou rekonstrukcí. Druhá budova je 
přízemní a  nachází se v  ní školní kuchyň 
a  prádelna, které v  letech 2004–2006 
prošly částečnou rekonstrukcí tak, aby vy-
hovovaly hygienickým normám. Ve vstup-
ní hale byla zřízena kancelář pro  účetní 

školy a  nová ředitelna. V  roce 2010 pro-
běhlo celkové zateplení objektu a výměna 
oken, v letech 2011 a 2012 pak byla zrekon-
struována všechna sociální zařízení. V ro-
ce 2021 prošla celkovou rekonstrukcí také 
kotelna. Uspořádání tříd umožňuje indivi-
duální, skupinové i frontální dětské aktivi-
ty. Současná kapacita mateřské školy je  
96 dětí, po ukončení stavebních prací bu-
de kapacita školy zvýšena na 120 dětí.

Navrhovaná přístavba je koncipována 
jako jedna třída pro 24 dětí. Situovaná je 
u  hlavního vstupu do budovy, čímž zů- 
stane zachován plynulý provoz pro vstup 
rodičů a dětí ve vstupní části. Z předsaze-

ného proskleného zádveří je přímý vstup 
do dětské šatny, ze které se dále vstupuje 
do pracovny s  jídelnou a  navazující her-
ny, která zároveň slouží jako ložnice dětí. 
Tyto dvě hlavní místnosti lze oddělit sklá-
dací akustickou příčkou. Z  pracovny dětí 
je přes posuvný portál přístup na krytou 
venkovní terasu. Dále je z  pracovny pří-
stupná umývárna, WC pro děti a příprav-
na jídel. Herna s ložnicí je umístěna v zad-
ní klidnější části a  navazuje na ni sklad 
lehátek, hraček a  šatna zaměstnanců. 
Interiér bude vybaven novým nábytkem 
přizpůsobeným pro potřeby dětí. Přístav-
ba i vstup na pozemek jsou bezbariérové.  

Ivana Hyklová

NOČNÍ KLID A KULTURNÍ AKCE 
Pokud plánujete v  průběhu roku 2025 zorganizovat akci pro 
veřejnost, která bude zasahovat do doby nočního klidu (bude 
pokračovat po 22.00 hodině), musíte zažádat město Hradec 
nad Moravicí o stanovení výjimky z doby nočního klidu. Doru-
čené žádosti následně projednává zastupitelstvo města, kte-
ré současně novelizuje obecně závaznou vyhlášku o  nočním 
klidu, ve které jsou tyto výjimky stanoveny. Upozorňujeme, že 
se jedná o výjimečné případy, např. tradiční slavnosti nebo jiné 
společensky významné či tematické akce určené široké veřej- 
nosti.   
  
Vyzýváme proto všechny pořadatele, aby nám svůj záměr 
pořádat akci, která zasahuje do doby nočního klidu, oznámili 
nejpozději do pátku 28. 2. 2025, a to bez ohledu na to, zda jde 
o novou akci nebo o akci, která je již v obecně závazné vyhláš-
ce o nočním klidu uvedena. V případě dotazů kontaktujte od-
bor vnitřních věcí a kultury na tel. 725 666 074 nebo 553 783 
940, e-mail: jceltova@muhradec.cz.

Jitka Celtová

ODSTÁVKY A PORUCHY  
ELEKTŘINY

Výpadek elektřiny může být 
způsoben poruchou na dis-
tribuční síti (např. z  důvodu 
bouřky), ale může jít také o plá-

novanou odstávku kvůli údržbě či modernizaci sítě, případně 
o závadu v elektroinstalaci zákazníka.

Informace o poruchách a plánovaných odstávkách najdete na 
webu cezdistribuce.cz, kde si lze ověřit stav dodávky elektři-
ny po zadání vaší adresy nebo GPS polohy. Na tomto webu je 
také možné si stáhnout aplikaci Proud pro sledování poruch, 
odstávek a zasílání upozornění formou SMS.

Bezplatná kontaktní linka pro poruchy je 800 850 860 (ne-
přetržitý provoz). Na této lince můžete také řešit technické 
požadavky, a to v pracovní dny od 8:00 do 18:00 hodin.
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POŘÁDEK O VÁNOCÍCH
S  vánočním obdobím se každoročně pojí i  zvýšené množství 
různých druhů odpadů. Od kartonů a plastů přes kuchyňské ole-
je a zbytky potravin až po odstrojený vánoční stromeček. 
Kuchyňské tuky a olej z fritování nebo smažení nikdy nevylévejte 
do dřezu nebo do záchodu. Slévejte je do plastové lahve a poté 
odneste do popelnice s  růžovým víkem a  logem Třídímolej.cz. 
Najdete je u sběrného dvora a na dalších osmi místech v našem 
městě a  obcích. Tím mimo jiné předcházíte zanášení kanali- 
začního řadu a  chráníte i  svou kanalizační přípojku. Stejně tak 
zbytky jídla patří do popelnice, nikoliv do záchodu. Zprůchodně-
ní ucpaného kanalizačního řadu nebo kanalizační přípojky není 
příjemná ani levná záležitost. 
S  vánočními svátky souvisí i  zvýšené množství použitých papíro-
vých obalů. I  letos budou probíhat mimořádné svozy, aby kolem 
kontejnerů nebyl o  Vánocích nepořádek. Zde opakovaně ape-
lujeme, že papírové obaly a  plasty je nutno rozložit nebo sešla- 

pat. Jenom tak se do kontejnerů vejde více odpadu (a nezaplníte 
je vzduchem). Svozová firma navíc nemá povinnost odvážet od-
pad, který je umístěn mimo sběrné nádoby. To, že stání na tříděný 
odpad často připomínají spíše malé „skládky“, je jen naše vizitka. 
Upozorňujeme, že ukládání odpadu vedle kontejnerů a popelnic je 
na základě zákona o odpadech přestupkem a může vést k přivolání 
policie a udělení pokuty až do výše 50 000 Kč. 
Odstrojený vánoční stromeček rozhodně nepatří do kontejneru na 
tříděný či směsný odpad, ale do sběrného dvora. 
Sběrný dvůr na Žimrovické ulici je i v zimním období otevřen tři dny 
v týdnu: úterý a čtvrtek 10.00–17.30 h; sobota 8.00–11.30 h (vánoč-
ní otevírací doba viz níže). Telefonní číslo na obsluhu sběrného dvo-
ra je 774 653 192 (telefon je v provozu pouze v uvedené otevírací 
době). Bližší informace najdete na webu tshradec.cz. 

Roman Celta

CO SE DĚJE S VYTŘÍDĚNÝM OLEJEM?  
Taky vás napadlo, co se děje dál se vším tím použitým olejem, který 
doma slijete a odnesete do olejové popelnice? Veškerý použitý 
olej, který sesbíráte a  vhodíte do některé z  našich popelnic, 
pravidelně svážíme do naší továrny. Naplněné plastové 
lahve linka nejdříve rozdrtí, aby z  nich mohly oleje a  tuky 
vytéct a  připravit se pro další fáze zpracování. Nadrcené 
a  omyté plasty předáváme k  recyklaci dalším zpracova-
telům, takže se znovu vrací do oběhu. Použitý olej musí 
následně projít mnoha fázemi čištění, aby se zbavil zbylých 
jemných kousků plastů, pevných zbytků jídel, jako je strou-
hanka, stopy masa, zeleniny a podobně, a také obsahu vody. 
Celý proces zpracování použitých jedlých olejů a tuků při-
tom probíhá čistě mechanickou cestou, takže není potřeba vy-

užívat žádné chemikálie. Právě díky tomu, že je recyklace olejů 
relativně jednoduchá a nemá žádné vedlejší negativní dopady na 

životní prostředí, je velmi efektivní. Na konci probíhajícího pro-
cesu získáme vyčištěný a zpracovaný odpadní olej, který do-

dáváme rafinerii. Ta z něj vyrobí přísadu do bionafty druhé 
generace nebo plně recyklované letecké palivo. 
Místo fosilních paliv tak mohou auta a  letadla využívat 

odpad, který by byl jinak neužitečný, nebo dokonce škod-
livý. Na každý „zachráněný“ a  recyklovaný litr odpadního 

oleje totiž ujedou osobní dieselová auta čtrnáct až dva- 
cet kilometrů zcela bez emisí. Anebo se to dá vyčíslit i jinak: 
každé čtyři vytříděné litry použitého oleje pomůžou stejně, 

jako byste vysadili strom.                                                 Zdroj: tridimolej.cz

ZIMNÍ ÚDRŽBA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 
Zimní údržbu místních komunikací 
v  Hradci nad Moravicí a  jeho částech 
zajišťují Technické služby Hradec nad 
Moravicí ve spolupráci s  externími fir-
mami, a  to podle schváleného plánu 
zimní údržby pro období od 1.  11.  2024 
do 31.  3.  2025, který stanovuje místní 
a časové priority. Úkolem zimní údržby je 
zmírňování závad ve sjízdnosti a schůd-
nosti, které vznikají v  důsledku počasí. 
Připomínáme, že ne všechny silnice na 
našem území jsou ve vlastnictví města 
(za údržbu komunikací vždy odpovídá 
jejich vlastník).
Žádáme řidiče, pokud je to možné, aby 
zejména v  době sněhových přeháněk 
neparkovali vozidla na veřejných komu-
nikacích a  nebránili tak průjezdu zimní 
komunální techniky. Pokud vozidlo par-
kujete, musí zůstat volných nejméně  
6 metrů (3 metry pro každý směr jízdy). 

Auta zaparkovaná na ulicích znemožňu-
jí její prohrnutí v  celé šířce a  navíc hrozí 
i  jejich poškození. Upozorňujeme, že 
pokud nemůže zimní technika ko-
lem zaparkovaných aut bezpečně 
projet, zůstane ulice neprohrnutá. 
Protože není možné ošetřit vozovky 
a chodníky ve všech osmi částech města 
najednou a zcela odstranit následky po- 
větrnostních vlivů, apelujeme na všech-
ny občany, aby v  zimním období dbali 
zvýšené opatrnosti a  přizpůsobili své 
vybavení, jízdu i  chůzi aktuálnímu stavu 
pozemních komunikací. Děkujeme tímto 
všem zodpovědným občanům za spolu-
práci. 
Za všechny zaměstnance Technických 
služeb Hradec nad Moravicí vám přeji 
příjemně prožité Vánoce a  hodně zdraví 
v novém roce 2025. 

Roman Celta

Otevírací doba sběrného 
dvora o vánocích  
a na přelomu roku 
SO	 21. 12. 2024	 8.00 – 11.30 h
ÚT	 24. 12. 2024	 zavřeno 
ČT	 26. 12. 2024	 8.00 – 11.30 h
SO	 28. 12. 2024	 8.00 – 11.30 h
ÚT	 31. 12. 2024	 zavřeno
ČT	 2. 1. 2025	 10.00 – 17.30 h
SO	 4. 1. 2025	 8.00 – 11.30 h
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NOVÁ LOGOPEDICKÁ AMBULANCE
Od prosince je v Hradci 
nad Moravicí otevře-
na nová logopedická 
ambulance pod vede-
ním Mgr. Moniky Wei-
lové, zkušené klinické 
logopedky s  více než  
15 lety praxe. Absolvent-
ka oboru Logopedie na 

Univerzitě Palackého v  Olomouci se spe-
cializuje na diagnostiku a  terapii narušené 
komunikační schopnosti u dětí i dospělých. 

Ambulance nabízí individuální přístup 
k  řešení širokého spektra poruch řeči, ja-
zyka a  komunikace, včetně artikulačních 
obtíží, nemluvnosti, neplynulosti  řeči, 
vývojové dysfázie a  další. Nabízíme tera-
pii i  pro děti s  postižením (zrakové, slu- 

chové, pohybové, ale i lidem s autismem). 
Mgr. Monika Weilová pravidelně absolvuje 
specializované kurzy, např. bazální sti- 
mulace, neurovývojová stimulace nebo 
certifikovaný kurz MZČR facilitačně sys-
témová terapie dle Luriji, zaměřující se na 
práci s  lidmi po cévní mozkové příhodě. 
Dále působí také na Slezské univerzitě 
v Opavě, sleduje nejnovější trendy v obo-
ru, které zároveň aplikuje ve své praxi.

Logopedickou ambulanci najdete na 
adrese Opavská 228, Hradec nad Mora- 
vicí. Objednat se můžete na telefon-
ním čísle 732 241 703 nebo e-mailem na  
logopedie@weilova.cz. Podrobnější in-
formace o  nabízených službách nalez-
nete na webových stránkách ambulance  
logopedie.weilova.cz.

KALENDÁŘ 2025
Pro nadcházející nový rok jsme pro vás 
opět připravili stolní čtrnáctidenní ka- 
lendář. Tentokrát jsme zvolili netradiční 
zpracování reálných fotografií pořízených 
v  letošním roce, které jsou proměněny 
umělou inteligencí. Díky využití nových 
technologií najdete v  kalendáři neotřelé 
a působivé snímky, které představují naše 
město, jeho tradice a kulturní dění ve zce-
la novém světle. Kalendář zakoupíte v in-
formačním centru a v pokladně městské-
ho úřadu za 100 Kč. 

Na vánoční období připravilo kino Orion pestrou nabídku. Pro nej-
menší je na programu animovaná pohádka Sobík Niko: Cesta za 
polární září nebo pásmo příběhů Zvířátka a Vánoce. Příznivci ko-
medií se mohou těšit na českou novinku Léto s Evženem a milov-
níky thrillerů potěší snímek Heretik s Hugem Grantem v hlavní roli, 
který přináší napínavý příběh o hře na kočku a myš. 
Projekce probíhají v pátek a v sobotu, pro děti je připravena spe-
ciální projekce každou druhou neděli. Před filmem se můžete 
občerstvit v  kinobaru, kde nechybí ani oblíbený popcorn. Vstu-
penky je možné rezervovat, nebo si je přímo online zakoupit, na 
webových stránkách kino-orion.cz. Pokladna kina je otevřena 
vždy hodinu před každou projekcí a platba je možná v hotovosti 
i platební kartou. 

Aktuality, novinky a nabídku filmů najde-
te na facebooku (Kino Orion) i na instagramu  
(@hradeckinoorion) našeho kina. Tištěný program 
s přehledem filmů na celý měsíc je k dispozici v in-
formačním centru nebo pokladně kina. Vyzvedně-
te si ho a naplánujte si filmové večery dopředu.
Letos naposledy kino promítá mimořádně v úterý, na Štědrý den 
dopoledne, kdy můžete s dětmi přijít na film Bob a Bobek ve filmu. 
V  novém roce začne kino promítat v  lednu, kdy se můžete těšit 
např. na novou pohádku Zlatovláska, v které bude hrát opět Petr 
Štěpánek. Přijďte strávit zimní večery v kině a vychutnejte si pří-
jemnou atmosféru i nabídku skvělých filmů. 

Mgr. Zuzana Liliana Machurová  

Tip na dárek
Hledáte perfektní dárek? Darujte svým blízkým dárkové poukazy do kina Orion. Zakoupíte je v pokladně kina nebo v pokladně městského 
úřadu. Poukaz stojí 150 Kč a lze ho využít na jedno libovolné představení.                      
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POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ JARMARK 
Srdečně vás zveme v  sobotu 21. prosi- 
nce na tradiční vánoční jarmark s boha-
tým doprovodným programem a  kou-
zelnou vánoční atmosférou, který se 
bude konat na Podolské ulici. Po celý 
den bude probíhat stánkový prodej vá-
nočního dárkového zboží, připravena 
bude Ježíškova pošta nebo vlastno-
ruční výroba svíček. V Babinci se budou 
opět konat vánoční dílničky pro děti, 
které si zde budou moci vyrobit vánoční 
ozdoby, přáníčka a  další dekorace dle 
vlastní fantazie. 
Program na venkovním pódiu zahájí vá-
noční loutková pohádka Josífek a hvěz-
da. Před polednem rozezní jarmark tóny 
kapely The Fly a odpoledne zahraje kla-
sické vánoční melodie i  známé skladby 
Dechový orchestr Hradec nad Moravicí. 
Program zakončí vánoční představení 
Divadla Studna nazvané Zvěstování. 
V  rámci jarmarku připravilo kino Orion 
pohádku Zvířátka a Vánoce, po jarmar-
ku jsou pak připraveny další dva filmy  
- novinka Pán Prstenů: Válka Rohirů 
a thriller Heretik.

PROGRAMY PRO SENIORY
K  říjnovému Mezinárodnímu dni seniorů 
připravilo město Hradec nad Moravicí tři 
tematické akce, které nabídly poučení 
i  zábavu. Jako první se v  kinosále usku-

tečnil divadelní pořad Senior bez nehod. 
Další akcí byla Relaxační výtvarná dílna 
v  Babinci, kde si návštěvníci vyzkouše-
li techniku pískování a  vytvořili  si origi- 
nální mandaly. Celý program zakončil 
slavnostní Den seniorů, který byl napl-
něn kulturou a  zajímavými přednáškami. 
Hosté se zúčastnili besedy s  lékařem, 
vyslechli přednášku o  vyvážené stravě, 
bezpečnosti seniorů a  využití bylin v  ka-
ždodenním životě. Součástí programu 
byly taneční a hudební vystoupení i mód-
ní přehlídka v podání našich seniorek.

Akce Relaxační výtvarná dílna a  Den se- 
niorů byly  spolufinancovány z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje z  Programu 
na  podporu zdravého stárnutí v  MSK 
na rok 2024.

Foto: Veronika Jedináková
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PODZIMNÍ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
V  říjnu jsme ve společenském sále Ba-
binec přivítali do života 27 nových ob-
čánků našeho města, a  to 12 děvčátek  
a 15 chlapečků. Děti do života přivítala ma-
trikářka paní Marta Bartusková, v  kultur-
ním programu vystoupili pan Milan Bátor 

s  dětmi Lukášem, Šimonem a  Karolínkou. 
Děkujeme rodině Bátorových za hudební 
doprovod obřadu a všem hostům za hoj- 
nou účast. Další obřad vítání občánků se 
uskuteční opět na jaře 2025. O  přesném 
termínu vás budeme informovat.

KONCERT  
ŠTĚPÁNA RAKA  
V NÁRODNÍM DOMĚ
Jeden z  nejznámějších a  nejslavnějších 
kytaristů světa, Štěpán Rak, oslaví v  roce 
2025 významné životní jubileum. Měs-
to Hradec nad Moravicí se připojí k  řadě 
kulturních metropolí, které jeho osmde-
sátiny oslaví narozeninovým benefičním 
koncertem. Pan profesor Štěpán Rak 
vystupoval v  téměř všech zemích světa, 
kde jako sólista nebo ve spolupráci s oblí-
beným hercem Alfredem Strejčkem vždy 
šířil tradiční české kulturní hodnoty. 

Na koncertě v  Hradci nad Moravicí vy-
stoupí také respektovaný kytarista Milan 
Bátor, jehož poslední oceňovanou na-
hrávku „I Beatles“ pokřtil Štěpán Rak jako 
kmotr. Druhým hostem koncertu bude 
kytarista Aleš Petržela, autor kytarových 
publikací a uznávaný interpret. Věříme, že 
tento slavnostní koncert bude výjimeč-
nou příležitostí, jak prožít nezapomenu-
telný hudební večer.

Koncert se uskuteční 16. 2. 2025  
v  17 hodin v  kinosále Národního domu 
(Podolská 156). Cena vstupenky je  
250 Kč (předprodej vstupenek v  Infor-
mačním centru Hradec nad Moravicí).

Foto: Lucie Deutsch
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025
Od 1. do 14. ledna 2025 proběhne v  celé 
České republice další ročník Tříkrálové 
sbírky, která oslaví již dvacáté páté naro-
zeniny. Za dobu své existence pomohla 
tisícům lidí. Letos například mohla Cha-
rita ČR díky krizovému fondu tvořenému 
z  Tříkrálové sbírky účinně a  velmi rychle 
pomoci při ničivých povodních. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který při-
padne Charitě Opava,  plánujeme využít 
na pomoc seniorům a vážně nemocným 
pacientům, o které se naše terénní služby 
starají v jejich domácím prostředí (Charit-
ní ošetřovatelská služba a mobilní hospic 
Pokojný přístav). Rádi bychom také ob-
novili vybavení hojně využívané půjčovny 
kompenzačních pomůcek. Naším dalším 
záměrem je vytvoření kontaktního praco- 
viště služby sociální rehabilitace v  centru 
města a část výtěžku bychom rádi použili 
na opravy objektu chráněného bydlení za-
plaveného při letošních povodních. 

Stejně jako v  minulých letech bude možné 
až do konce ledna přispět také na tříkrálo-
vý sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro 
Charitu Opava 777988012 (viz QR kód plat-
by). Více informací na www.charitaopava.cz. 

Děkujeme všem malým i velkým koledníkům 
z vaší obce, kteří se do sbírky zapojí, a vám 
všem za štědrost a otevřené srdce. Přejeme 
pokojné Vánoce a  do nového roku mnoho 
naděje, Boží požehnání a všechno dobré. 

Za Charitu Opava Marie Hanušová, 
koordinátorka TKS 2025

PŘIPRAVUJEME NOVOU PUBLIKACI
V  příštím roce připravuje město Hradec 
nad Moravicí upravené vydání knihy vě-
nované dramatickým událostem konce 
druhé světové války na území našeho 
města a  okolních obcí. Autorem prvního 
vydání této knihy, která vyšla v roce 2000, 
byl Mgr. Ladislav Sonnek. Publikace opět 
připomene vzpomínky pamětníků, kteří 
zažili přechod válečné fronty v Hradci nad 

Moravicí, Kajlovci, Bohučovicích, Jakub-
čovicích, Benkovicích, Domoradovicích, 
Filipovicích a Brance u Opavy. 

Pro připravované vydání se snažíme získat 
fotografie, které by poskytly vizuální pro-
pojení s historií. V této souvislosti se na vás 
obracíme s  prosbou o  spolupráci. Pokud 
máte k  dispozici fotografie či další materi-

ály, které se týkají uvedeného tématu, kon-
taktujte Městský úřad Hradec nad Moravicí 
na tel. 725 666 074 nebo na e-mailu zpravo-
daj@muhradec.cz. Věříme, že s vaší pomo-
cí vznikne kniha, která důstojně připomene 
80. výročí konce druhé světové války a zá-
roveň uchová vzpomínky na tyto historické 
okamžiky pro budoucí generace.  

Ondřej Vrbický

TVOŘÍME HRADECKOU KUCHAŘKU 
Máte v rodině dobrý a vyzkoušený recept? 
Nebo máte tip na jednoduchou rychlovku, 
která nikdy nezklame? Podělte se o své re-
cepty se čtenáři Hradeckých novin. Může 
jít o česká, moravská nebo slezská jídla, a to 

i zcela obyčejná. Je jedno, zda jde o sezónní 
jídla, sváteční pokrm, lehkou večeři, jídlo pro 
děti nebo něco sladkého ke kafíčku… Své 
recepty nám zasílejte celoročně na e-mail: 
zpravodaj@muhradec.cz. Můžete je do-

plnit doporučeními, radou, příběhem nebo 
fotografií (není však podmínkou). Vybrané 
recepty budou uveřejněny v  Hradeckých 
novinách a odměněny. 

REDAKČNÍ UZÁVĚRKA HRADECKÝCH NOVIN
Uzávěrka příštího vydání Hradeckých novin je 15. 1. 2025 (vydání na měsíce únor–březen, distribuce veřejnosti první týden 
v únoru). Příspěvky a inzerci nám zasílejte k tomuto termínu. 

Kontakt na redakci: Městský úřad Hradec nad Moravicí, Opavská 265, 747 41  Hradec nad Moravicí, tel. 553 783 940, 725 666 074, 
e-mail: zpravodaj@muhradec.cz. Hradecké noviny distribuují do vašich poštovních schránek kurýři. Pokud jste noviny neob-
drželi, kontaktujte redakci a obratem vám je doručíme.

Ceník inzerce: 1 cm2 13 Kč, 1/4 A4 1 800 Kč, 1/2 A4 3 600 Kč, celá strana A4 7 200 Kč. Ceny jsou uvedeny včetně DPH.

http://www.charitaopava.cz/
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INFORMUJE
V letošním roce můžete hradeckou knihov-
nu naposledy navštívit v pátek 20. 12. 2024 
(9.00–12.00 a 13.00– 15.30 h). V novém roce  
otevíráme pro veřejnost ve čtvrtek 2. 1. 2025 
(9.00–12.00 a  13.00–17.00 h). Upozorňu-
jeme, že od 1. 1. 2025 je zrušena pobočka 
knihovny v Kajlovci. Všichni její uživatelé mo-
hou přejít do knihovny v Hradci nad Moravi-
cí, kde si mohou vybrat z širší nabídky kniž-
ního fondu a služeb. Knihovna v Žimrovicích 
je i nadále z důvodu rekonstrukce uzavřena 
a její čtenáři mohou rovněž využívat hradec-
kou knihovnu. V případě, že jste nestihli vrá-
tit knihy, ponechejte je u sebe do znovuote-
vření této pobočky.  

Ohlédnutí  
za uplynulými akcemi
Děkujeme všem, kteří přispěli zakoupením 
symbolického vlčího máku do sbírky na 
podporu válečných veteránů a projektů Pa-
měti národa.

V úterý 8. října se žáci ZŠ Hradec nad Mora-
vicí zúčastnili vzdělávací besedy se spiso-
vatelkou a překladatelkou literatury pro děti 
a  mládež Kristinou Hlaváčkovou z  Prahy, 
která jim představila svou trilogii Dračí oči, 
detektivní fantasy sérii Podsvětí a knihy Čer-
ný jezdec, Pramen moci a další. Vysvětlila jim 
postup své práce, jak se píšou fantasy knihy 
a nachystala pro ně i soutěž.
Ve čtvrtek 10. října nás opět navštívila spiso-

vatelka Romana Vaverová z  Ostravy, která 
nás již v únoru potěšila svým novým romá-
nem Železné katedrály. Tentokrát přivezla 
zbrusu novou historickou beletrii Hořko-
sladká vůně vanilky. Román se odehrává na 
konci 19. století a  jednou z hlavních postav 
je Marie Fiedorová, matka tří synů a živnost-
nice, která vybudovala moderní podnik na 
výrobu oplatek, předchůdce Opavie. Linie 

příběhu je protkána osudy dalších velmi 
známých a  zajímavých osobností. Čtenáři 
se mají na co těšit a v budoucnu se dočkají 
také dalšího pokračování. Všichni účastníci 
besedy si při vyprávění symbolicky pochut-
nali na tradiční Fidorce. Knihu zakoupíte v in-
formačním centru za 350 Kč. 

Poslední říjnový den jsme uspořádali před-
nášku pro veřejnost Bezpečnost na interne-
tu. Cílem bylo ukázat největší hrozby v online 
prostředí (falešné e-maily, sms, příspěvky 
na FB) a představit metody, jak se jim účinně 
bránit. Odborníci ze SeniorOn seniorům po-
radili, jak ochránit svá data, soukromí a iden-
titu před kybernetickými útoky i  jak odhalit 
praktiky podvodníků, které mají z  uživatelů 
vylákat peníze a informace.

Ve čtvrtek 7. listopadu jsme si vyslechli ces-
topisnou přednášku manželů Poulíkových 
ze Slavkova u Brna. Poutavé vyprávění o je-
jich cestě do Indie, doplněné nepřeberným 
množstvím fotografií a  videozáznamů, 
posluchače doslova ohromilo. Dozvěděli 
se mnoho zajímavostí o životě v této zemi, 
náboženství i památkách. Kuriozitou byla in-
formace, že většina Indů si myslí, že Baťa byl 
Ind, a to se jim snažili na své cestě vymluvit.

Na konci listopadu proběhla v  městské 
knihovně tradiční schůzka všech našich kni-
hovníků obsluhovaných knihoven. Při této 
příležitosti jsme se rozloučili s  paní Annou 
Weberovou, dlouholetou knihovnicí v  Ka-
jlovci. Ještě jednou jí tímto děkujeme za 
podporu čtenářství a do dalších let jí přeje-
me hlavně hodně zdraví.

Tip na dárek
Všem příznivcům knih a  četby nabízíme 
i  letos možnost zakoupit pro své blíz-
ké dárkový poukaz na roční registraci 
v  knihovně.  Cena poukazu odpovídá výši 
registračního poplatku.

Vánoční stezka
Pro zpestření adventního času a  zkrácení 
čekání na Ježíška jsme pro děti přichystali 
na celý prosinec vánoční stezku s  úkoly na 
stromech u Pivovarských sklepů. Hrací karty 
si můžete vyzvednout v městské knihovně, 
informačním centru nebo na místě.

Soutěž na téma  
vánoční řetěz
Vytvořte vánoční řetěz, který ozdobí vá-
noční stromeček u  vstupu do knihovny. 
Své výtvory odevzdávejte do 13.  prosin-
ce v městské knihovně nebo v  informač-

ním centru. Uveďte jméno a  příjmení, 
věk a  telefonní číslo. Fantazii, velikosti 
a  výběru použitých materiálů se meze 
nekladou a  soutěžit mohou jednotlivci 
i kolektivy.

Co nás čeká
Na předvánoční dobu jsme připravili pro 
čtenáře i  další veřejnost zajímavé akce 
a dárky. 
Stále můžete navštívit výstavu výtvarných 
prací žáků hradecké ZUŠ a prodejní výstavu 
patchworku Š. Blaschkeové. 
Nejmenší čtenáři jsou srdečně zváni do vá-
nočního Klubíčka (9. prosince, Hradec i Ži-
mrovice), kde na ně čeká program na téma 
vánoční tradice a  knihy se zimní a vánoční 
tematikou. V  knihovně si děti mohou vy-
zvednout vánoční Hradecký Kniháček.

Rande s knihou
Celý prosinec můžete mít v  městské 
knihovně rande naslepo s  knihou! Je to 
jako běžné rande naslepo, kdy nevíte, 
s kým se potkáte, ale to naše je s vánočně 
zabalenou knihou, kterou si můžete vy-
brat, odnést domů a dát pod stromeček. 
Je to zábavný způsob, jak se seznámit 
s novými autory nebo knihami.

Děkujeme našim čtenářům, příznivcům 
knihovny a  návštěvníkům informačního 
centra za stálou přízeň. Přejeme vám hodně 
zdraví a těšíme se na vaši návštěvu i v násle-
dujícím roce.                                         Martina Kurková
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Nabídka z knižních novinek pro naše čtenáře

Ashcroft, D.: Vánoce na skotském hradě
Bomann, C.: Andělé v bílých pláštích
Burešová, Z.: Štěpán Kozub
Cawton, S.: Fazbear frights. 1:35 v noci
Cole, D.: Havran
Doom, E.: Slzotvůrce
Doyle, C.: Planoucí koruny
Gilerová, K.: Mlha v nás
Hájíček, J.: Drak na polní cestě
Hatinová, D.: Kouzelné adventní pohádky
Hazelwood, A.: Hlava plná lásky

Kořínková, V.: Jak vychovat chlapce
Krajčo Babinská, K.: Čarodějky
Maas, S.J.: Půlměsíční město
Mai, P.: Štěstí jiskří jako sníh
Morgan, L.S.: Město hořících křídel
Mornštajnová, A.: Vánoce v Šípkové ulici
Rowling, J.K.: Vánoce v Bradavicích
Peters, A.: Sběrači borůvek
Tvrdá, E.: Na odvrácené straně
Vaverová, R.: Hořkosladká vůně vanilky
Žáková, I.: Skutečné zločiny v Brně a okolí

Informační centrum bude letos naposledy 
otevřeno v pátek 20. 12. 2024 do 12.00 h. 
Znovu bude otevřeno v pondělí 6. 1. 2025 
(ve dnech 2.–3. 1. 2025 bude z důvodu in-
ventury zavřeno).

Mimořádně nás budete moci navštívit 
ještě v  rámci hradeckého vánočního jar-
marku v sobotu 21. prosince, a to od 10.00 
do 17.00 hodin. Můžete si u nás dát dob-
rou kávu nebo čaj, zakoupit vánoční dár-
ky v podobě knih a regionálních produktů 
jako bylinkové čaje, vitráže, rukodělné 
výrobky, háčkované hračky, tašky, trička, 
keramické hrnečky apod.

Aplikace Technotrasa
Díky nové aplikaci, kterou si můžete stáh-
nout na webu technotrasa.cz, můžete 
nyní sbírat věrnostní body za návštěvu 
Weisshuhnova kanálu a  dalších technic-
kých památek v  Moravskoslezském kraji.  
Za získané body pak obdržíte atraktivní 
odměny.

Týden informačních center
V  rámci Týdne informačních center pro-
běhla 22. října přednáška cestovatelky 
Lenky Klementové z  Jakubčovic, která 
návštěvníky zavedla na exotický ostrov 
Sokotra. Tento ostrov, patřící Jemenu 
a ležící v Arabském moři nedaleko Somál-
ska, je jediné místo na světě, kde najde-
te stromy dračí krve a  roste zde pouštní 
růže. Přednáška nabídla jedinečný pohled 
na přírodu, kulturu i život obyvatel tohoto 

vzdáleného místa a přilákala početné pu-
blikum. 
Dne 24. října proběhl v informačním cen-
tru celostátní Den informačních center. 
Součástí programu byla komentovaná 
prohlídka hradeckého hřbitova a  kaple 
sv. Jakuba, kde se účastníci dozvěděli od 
průvodce  Františka Hellebranda zajíma-
vosti z místní historie. Po celý týden si naši 
návštěvníci mohli dát zdarma Fairtrade 
kávu nebo turistický čaj Hradecký poutní-
ček s müsli sušenkou a sledovat cestova-
telské filmy Expediční kamery.

Říjnový program infocentra myslel i  na 
nejmladší návštěvníky, pro které byla při-
pravena podzimní šifrovaná hra v  okolí 
Pivovarských sklepů. Z velkého množství 
správných odpovědí byli vylosováni tři vý-
herci, kteří byli odměnění knihou Křížem 
krážem Hradcem nad Moravicí.                           

Barbara Quittková

JIŘÍ HAJDUK  
ZVÍTĚZIL V SOUTĚŽI 
HRADY.CZ
V  srpnu letošního roku se uskutečnil 
v  Hradci nad Moravicí již 19. ročník tra-
dičního hudebního festivalu Hrady CZ. 
K  jeho doprovodnému programu patřila 
i  celostátní fotosoutěž s  festivalovou te-
matikou. Porota, složená z  produkčního 
týmu festivalu a  partnerů fotosoutěže, 
měla před sebou náročný úkol, vybrat 
z  celkového počtu 420 soutěžních fo-
tografií čtyři vítězné. Jedním ze čtyř ab-
solutních vítězů fotosoutěže Hrady.cz 
2024 se stal Jiří Hajduk, který fotograficky 
dokumentuje kulturní a  společenské dění 
v  Hradci nad Moravicí, ale i  přírodní krásy 
našeho města a  okolí. Ocenění získal již 
podruhé, první v roce 2017. Blahopřejeme! 
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BARVY PODZIMU
Tak to máme za sebou. Týdny příprav, 
dny shánění materiálu, hodiny chystání 
a  za dva dny bylo po všem. Ale stálo to 
za to.  O čem to budu psát? O naší letoš-
ní zahrádkářské výstavě Barvy podzimu, 
která proběhla 28.–29. září v  Jakubčovi-
cích. Myslím si, že naše tematické výsta-
vy – např. výstava dýní, výstava paprik, 
výstava zaměřená na česnek, cibuli, pór 
nebo výstava o kořenové zelenině – se už 
docela dostaly do povědomí našich spo-
luobčanů. A  navíc výstavy kosatců nebo 
narcisů ve spolupráci s panem Zdeňkem 
Seidlem. 

V letošním roce byla plánovaná výstava já-
drovin, tedy jablíček a hrušek. Jenže my mí-
níme, ale příroda mění. Jarní mrazíky zničily 
podstatnou část úrody a v létě jsme zjistili, 
že asi nebude co vystavovat. Pořádání pod-
zimní výstavy jsme se však nechtěli vzdát. 
A tak vznikl odvážný nápad udělat výstavu 

z  toho mála, co mrazy neponičily a  uká-
zat pestrost toho, co pěstujeme na našich 
zahrádkách a  jak to zpracováváme. Navíc 
všeobecná výstava už dlouho nebyla. Jed-
noduše se to řekne, ale… 

Nechtěli jsme klasickou výstavu, ale ně-
jakou pestrou, ukázat nové věci, udělat 
výstavu barevnou jako podzim. Tak jsme 
měli aspoň název – Barvy podzimu – teď 
ještě, co vystavit. Při obcházení zahrád-
kářů nejdříve každý tvrdil, že na výstavu 
skoro nic nemá, ale pak každý naplnil ne 
jednu, ale i  dvě tři bedýnky svými výpěs-
tky, ať už ovocem nebo zeleninou. Takže 
v prvé řadě velký dík všem, že vzorky k vý-
stavě poskytli. A  opravdu různorodé, od 
kořenové přes plodovou zeleninu, ovoce 
a  různé zajímavosti. K  vidění byl napří-
klad meloun vodní o  velikosti větší než 
fotbalový míč vypěstovaný v našich pod-
mínkách venku či velké plody pepina gold 
s chutí melounu cukrového. 

K pestrosti výstavy přispěla expozice jiřin 
pana Zdeňka Seidla z Hlučína. Lidé mohli 
obdivovat květy různých tvarů, velikostí 
a  barev. V  anketě návštěvníků byla jako 
nejkrásnější jiřinka vyhodnocena odrů-
da Contraste, ale rozhodování to bylo 
velice těžké. V  čele výstavy trůnily dýně, 
které nám ze svého sortimentu poskytl  
Ing. Gajdoštin z  firmy Dobrá semena. 
Dýně byly doplněny truhlíky s velkým po-
čtem odrůd chryzantém od pana Viléma 

Tomíčka ze Štěpánkovic. Po naší výstavě 
si je odvážel rovnou na Flóru Olomouc. 

Když se oči pokochaly tou nádherou, při-
šly na řadu ochutnávky. Zahrádkáři se po-
chlubili, co a jakým způsobem jsou schopni 
ze svých výpěstků vyrobit a  řada jejich vý-
robků byla připravena i  k  ochutnání. Ně-
komu více chutnaly pikantní výrobky jako 
třeba švestkové chutney, cuketový pepřák 
nebo pikantní pečené švestky, někomu zase 
marmelády, ať už rakytníková, dýňová se 
zázvorem nebo z arónie. Také u ochutnávek 
proběhla anketa o nejzajímavější recept, ve 
které s  minimálním rozdílem hlasů vyhrály 
voňavé dýňové sušenky před švestkovou 
nutellou. U  všech výrobků byly k  dispozici 
i vytištěné recepty, které si mohli návštěvníci 
vzít. A odnášeli si nejen recepty, ale i inspira-
ci a pohlazení z té podzimní krásy. 

Lenka Klementová, 
zahrádkáři Jakubčovice

ZAHRÁDKÁŘSKÝ ZÁJEZD ZA ZAJÍMAVOSTMI BRNA
Rozšířit si znalosti, získat další zkušenosti 
a  nové zážitky… O  to se každoročně snaží 
zahrádkáři z Jakubčovic i na svých pravidel-
ných zájezdech. Letošní zájezd se uskuteč-
nil ve spolupráci se ZO ČZS Pustá Polom, se 
kterou dlouhodobě spolupracujeme a  udr-
žujeme přátelské vztahy. 

V sobotu 21. 9. jsme vyrazili společně auto-
busem směr Brno. První zastávka byla na ná-
městí Svobody, kde probíhaly slavnosti vína, 
na Zelném trhu, kde byly farmářské trhy. Pak 
jsme se přesunuli na Žlutý kopec, kde jsme 
měli domluvenou  komentovanou prohlídku 
podzemních vodojemů. Jedná se o zajíma-
vou stavební památku, dva cihlové a  jeden 
betonový vodojem, nejstarší je z  roku 1874. 
Vodojemy byly funkční až do roku 1997. Nyní 
jsou zpřístupněné a jejich podzemní prosto-
ry působí jako mohutné katedrály. 
Poslední zastávka byla v  botanické za- 
hradě Přírodovědecké fakulty Masaryko-

vy univerzity v  Brně. Kromě venkovních 
expozic, kde jsme si mohli prohlédnout 
rostliny pocházející  od Balkánu po Ja-
ponsko, rostliny vodní i vysokohorské, nás 
pak zaujaly sbírky ve sklenících. V  nejvyš-
ším skleníku to byly palmy, v  dalších čás-
tech bromélie nebo kaktusy a  sukulenty. 
Nejvíce nás asi zaujala viktorie královská 

v tropickém skleníku, největší leknín světa. 
Jeho listy údajně unesou váhu 50 kg, ale 
raději jsme to nezkoušeli. Už teď se těší-
me na další výlet příští rok, který nám ne-
jen umožní poznávat krásy naší vlasti, ale 
i obohatí naše zahrádkářské zkušenosti. 

Lenka Klementová, 
zahrádkáři Jakubčovice
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USPÁVÁNÍ ALEJE 
Stejně jako předchozí roky i  letos v  říj-
nu jsme uspořádali akci Uspávání aleje. 
Vpodvečer se děti v doprovodu svých ro-
dičů postupně scházely před místním ob-
chodem. Všechny děti dostaly svítící lam-
pión a  společně jsme se vydali směrem 
k rozhledně Šance. Celá alej byla osvětle-
na svíčkami, což dokreslovalo tajemnou 
podzimní atmosféru. Děti pak společně 
zazpívaly Mravenčí ukolébavku a  tím ce-
lou alej uspaly k zimnímu spánku. Děkuje-
me paním učitelkám Pavle a  Michaele za 
spolupráci. 

Za zahrádkáře Jakubčovice 
Ing. Radim Sonnek

ZÁBAVNÉ DÝŇOVÁNÍ
Jednu říjnovou sobotu strávily děti z Do-
moradovic i  rodiny z  okolních obcí v  na-

šem kulturním domě. Dýně na návštěvní-
ky koukaly z  každého rohu – vyřezávané, 
malované, filcové, z  provázků i  ve formě 
muffinů nebo speciálního dýňového piva. 
Sálem voněl svařák, poctivá dýňová po-
lévka a výborná domácí pizza z pece, kte-
rou přímo na místě připravovaly maminky 
z Domo Aktivity Klubu. Děti nejvíce zabavi-
la výroba slizu a patlání v ooblecku (směs 
vody a  škrobu), které zaujalo i  nejednoho 
dospělého. Podle ohlasů vyřezávání dýní 
všechny bavilo a my se těšíme, že takovou 
akci opět uspořádáme příští rok.                   

Eva Grulichová

DOMORADOVICKÁ BRIGÁDA

V neděli 20. října, za nádherného počasí, 
uspořádali domoradovičtí občané a  čle-
nové zdejšího skautského oddílu veřej-
nou brigádu podpořenou „půlkopou“ 
(30) dobrovolníků. Rozjetá masa dobrých 
lidí v  perfektní atmosféře kopala, sadila, 
„tlukla“, „přemisťovala“, vytyčovala, be-
tonovala a   uklízela. Výsledkem jsou za-
sazené stromy, instalované a  ukotvené 
branky, uložený stavební materiál, vytvo-
řený dřevník a  vyčištěné okapy na hřišti 
a  na kapli. Skvělý výkon! Děkujeme všem 
účastníkům, Nadaci ČEZ a městu Hradec 
nad Moravicí.                                         Ladislav Kříž

2. SKAUTSKÝ ODDÍL DOMORADOVICE
Drakiáda 
Dne 13. října se u skautské základny v Domoradovicích uskuteč-
nil další ročník tradiční drakiády. Obdobně jako v minulém roce si 
s námi počasí opět pěkně pohrálo. Ani to však neodradilo něko-
lik statečných, kteří i přes mírný déšť dorazili. Naštěstí foukal vítr, 
což bylo zárukou úspěchu, a  nakonec se i vyčasilo, takže akce 
proběhla za přívětivého počasí. Letošní ročník nabídl komorní 

počet soutěžních létajících modelů, zato téměř všechny byly 
domácí výroby, což si zaslouží velký obdiv. Kromě soutěže bylo 
možné jen tak posedět v teple klubovny, občerstvit se v miniba-
ru a zhlédnout fotoprezentaci oddílu. Děkujeme všem za účast 
a těšíme se na shledání na další akci. 
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Skautský ples 2025
Srdečně vás zveme na 5. ročník Skautské-
ho plesu, který se uskuteční 7. 2. 2025 od 
20 hodin v  prostorách kulturního domu 
ve Větřkovicích. Pro hosty bude připraven 
welcome drink, fotokoutek, bohatá tom-
bola a  občerstvení v  baru. K  tanci a  po-
slechu bude hrát kapela Žádný Ostych. 
Zpáteční doprava do Opavy bude zajiště-
na autobusem (konkrétní trasa bude dle 
možností přizpůsobena zájemcům). Bliž-
ší informace najdete na webových strán-
kách domoradovice.skauting.cz a  na na-
šich sociálních sítích. 

Potáborové setkání 
V pátek 18. října jsme se vydali na víkendo-
vý pobyt na faru v  Hlavnici, který se nesl  
v duchu spousty aktivit, které pro děti při-
pravili vedoucí. Promítání filmu, nejrůznější 
hry,  šifry, pantomima… Také jsme „koruno-
vací princezny Diany“ zakončili celoroční tá-
borovou hru. V neděli po snídani a společné 
mši svaté jsme pak vyrazili na cestu domů.

Poděkování
Děkujeme městu Hradec nad Moravicí 
a všem, kteří nás podporují. Bez vaší po-
moci by naše činnost nebyla možná. Dě-
kujeme rovněž rodičům za projevenou 
důvěru, kterou do nás vkládají při spolu-
působení na výchově jejich dětí, což je 
pro nás závazek. Těšíme se na spolupráci 
v příštím roce. Přejeme všem lidem dobré 
vůle radostné a  klidné prožití vánočních 
svátků a vše dobré do roku 2025.

Za 2. oddíl Domoradovice 
Radim Dulava, Lukáš Hertel

Betlémské světlo 2024
Letošní roznos Betlémského světla bude 
probíhat stejně jako v loňském roce a zá-
jemci mohou využít několika možnos-
tí, jak si Betlémské světlo odnést domů:  
21. 12. u vlaku na trase Opava východ – Hra-
dec nad Moravicí, odjezd z Opavy v 10:41 h, 
příjezd do Hradce nad Moravicí v 10:54 h; 
22. 12. v kostele sv. Petra na Pavla (po bo-
hoslužbách); 23. 12. v  kaplích Benkovice 
8–8.30 h; Žimrovice 8.45–9.15 h; Jakubčo-
vice 11.15–11.30 h; Bohučovice 12–12.15 h 

a  Kajlovec 12.30–12.45 h. Ve Filipovicích 
bude roznos probíhat  od 9 hodin a v Do-
moradovicích od 16 h (prosíme zájemce, 
aby si připravili svíčku nebo lucerničku). 
Případný rozvoz Betlémského světla 
domů je možný po předchozí telefonické 
domluvě na tel. 732 160 649 (určeno pro 
starší občany). Více informací najdete na 
webových stránkách betlemskesvetlo.cz, 
domoradovice.skauting.cz a  na našich 
sociálních sítích. 

Z ČINNOSTI MATICE SLEZSKÉ 
Rok 2024 může Mati-
ce slezská, pobočný 
spolek v  Hradci nad 
Moravicí, hodnotit 
jako úspěšný. Soubor 
vycházek Mount Eve-
rest 2024 po našemu, 
který si získává stále 
více příznivců, jsme 
bohužel museli vzhle-
dem k  zákazu pohybu 

v  lese přerušit. Na dvě zbývající komen-
tované vycházky se můžete těšit v  dubnu 
2025. V roce 2024 uspořádala Matice slez-
ská 12 přednášek, 3 autobusové zájezdy,  
8 komentovaných turistických vycházek,  
4 cyklovýlety, zorganizovali jsme již tradiční 
jarní čištění studánek a 3 akce ve spoluprá-
ci s  Hotelem Belária Resort. Také jsme se 

podíleli na akci Otvírání  turistické sezóny 
v  Hradci nad Moravicí a  Klub vojenské his-
torie postavil vojenské ležení u  rozhledny 
Šance v Jakubčovicích. Celkem jsme uspo-
řádali 35 akcí, kterých se zúčastnilo 1 474 
občanů Hradce nad Moravicí a  jeho oko-
lí. Jsme rádi, že máme své příznivce také 
v Opavě, Krnově, Kravařích, Českém Těšíně 
a v Bystřici nad Olší.

Akce pro své členy i pro širokou veřejnost 
budeme pořádat i  v  příštím roce. Pro rok 
2025 jsme připravili soubor jednodenních 
výletů za památkami a významnými místy 
ve Slezsku s názvem „Slezsko, tady je fajné 
fšecko“. Během letních prázdnin plánu-
jeme uspořádat cyklovýlety i  na vzdále-
nější místa, proto budeme jízdu na kolech 
kombinovat také s  vlakovou dopravou. 

Opět plánujeme uspořádat Slet čaroděj-
nic a  čarodějů, smažení vaječiny a  večer 
s  trampskou písničkou, které jsme letos 
organizovali společně s  Hotelem Belária 
Resort a které měly velký úspěch. Rádi se 
budeme i nadále podílet na akcích Otvírání 
turistické sezóny 2025, Vojenské dobové 
ležení u rozhledny Šance a Svatováclavské 
slavnosti na hradě Vikštejn. Na konci roku 
nás čeká již 50. ročník nočního pochodu 
Nošení dřeva do lesa a vycházka k ukonče-
ní turistické sezóny. Přivítáme spolupráci 
se všemi organizacemi, které mají zájem 
na zkvalitnění kulturního a společenského 
života našeho města. Děkujeme všem pří-
znivcům za účast na našich akcích a věří-
me, že nám zachováte přízeň i v roce 2025.        

Jaroslav Zberovský
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PODZIM V KLUBU SENIORŮ ŽIMROVICE
Na poprázdninovém setkání našeho klu-
bu v září se s námi rozloučila naše zakla-
datelka a dosavadní vedoucí Mgr. Helena 
Víchová, která se po téměř 20 letech roz-
hodla působení v  Klubu seniorů Žimrovi-
ce ukončit. Chtěli bychom jí touto cestou 
poděkovat za její dlouholetou a  oběta-
vou práci, kterou vykonávala pro místní  
občany.
U  příležitosti Mezinárodního dne seni-
orů mezi nás zavítaly děti z  místní školy 
a  školky, které pro nás spolu se svými pe-
dagogy připravily pásmo básniček, scének 
a pohádku O Popelce. V říjnu jsme také na-
vštívili Slezské divadlo v  Opavě, kde jsme 
zhlédli roztančenou operetu s nádhernými 
kostýmy a  nezapomenutelnými melodie-
mi Johanna Strausse ml. Noc v Benátkách. 
Protože nedávno byl slavnostně otevřen 
nově zrekonstruovaný Národní dům, po-
zvali jsme na listopadové setkání Ing. Karla 
Hanáka, historika a  výborného vypravěče, 
který nám přiblížil historii této významné 
budovy od jejího vzniku až po současnost. 
Konec roku 2024 se blíží a s ním i naše tra-

diční předvánoční setkání s milými a vzác-
nými hosty, na které se velmi těšíme. 

Při této příležitosti bych ráda za celý klub 
žimrovických seniorů poděkovala za spo-
lupráci vedení města Hradec nad Moravicí, 
hradeckému panu faráři, hostům, pedago-

gům a  účinkujícím dětem, kteří přijali naše 
pozvání do klubu a všem, kteří naši činnost 
podporují. Všem za vaši vstřícnost moc dě-
kuji. Přeji všem spoluobčanům krásné a po-
žehnané Vánoce a šťastný nový rok 2025. 

Za klub seniorů Zdeňka Víchová 

KLUB ŽEN JAKUBČOVICE
Začátkem srpna jsme navštívily zámek 
v  Bruntálu. Počasí slibovalo krásný den, 
což se také naplnilo. Po příjezdu jsme si 
daly kávu a zákusek v zámecké cukrárně. 
Poté jsme se zúčastnily prohlídky zám-
ku, který má unikátní tvar kruhové výseče 
a renesanční arkádové nádvoří s hodino-
vou věží. Zámek je nejvýznamnější kultur-
ní památkou regionu a obklopuje ho park 

se sochami, zbytky městských hradeb, 
baštami a  jezírkem. Po prohlídce jsme 
šly na oběd do nedaleké restaurace a ná-
sledně se, spokojené s celým výletem, vy-
daly domů. 

Letos v  listopadu jsme opět uspořádaly 
tradiční Adventní výstavu. Návštěvníci si 
mohli zakoupit různé druhy vánočních 

ozdob, adventních věnců, svíček, šper-
ků, hraček, medu a  medoviny. Každý si 
mohl vybrat z bohaté nabídky vánočních 
perníčků a různých dobrot. V prosinci ješ-
tě plánujeme přátelské posezení a  roz- 
loučení s letošním rokem. 

Na závěr bychom chtěly poděkovat vede-
ní města Hradec nad Moravicí za finanč-
ní podporu.  Poděkování patří také všem 
členkám, které se podílejí na naší činnosti. 
Přejeme pěkně prožitý advent a  vánoční 
svátky a  do nového roku 2025 všechno 
nejlepší.

Za klub žen Jakubčovice 
Ludmila Sonnková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ 

SPOLEČNĚ JSME TO DOKÁZALI 
Když se naším krajem v  září prohnala ni-
čivá povodeň, měla naše škola štěstí, že 
ji nijak viditelně nezasáhla. Členové škol-
ního parlamentu však zaregistrovali, co 
živelná povodeň způsobila jiným školám 
v  kraji. Hledali způsob, jak by mohli při-
ložit ruku k  dílu a  podílet se na pomoci. 
Vymysleli a  během první poloviny října 
zorganizovali charitativní svačinové bu-
fety s  názvem Darobufet aneb Najez se 
a pomáhej. Děti pekly, vařily, smažily a své 
dobroty nabízely ostatním spolužákům 
k zakoupení před vyučováním a o velkých 
přestávkách. Nadšení bylo opravdu ob-
rovské a  překonalo naše očekávání. Děti 
vybraly neuvěřitelných 56 866 Kč. Takto 
vysokou částku jsme získali především 
zásluhou jejich rodičů, kteří byli ochot-
ni investovat svůj čas a  peníze do dobré 
věci. Finanční obnos byl vložen na účet 
Základní školy Česká Ves na Jesenicku, 
která byla povodní fatálně poničena. Drží-
me palce, ať se co nejdříve do jejich školy 
vrátí radost a smích. Všem dětem a jejich 

rodičům ještě jednou velmi děkujeme.                   
Mgr. Markéta Mazurová

CESTA K NOVÝM PŘÍLEŽITOSTEM
V  říjnu se deváťáci vydali na veletrh po-
volání, kde se představily střední školy 
a zaměstnavatelé z Opavy a okolí. Střed-
ní školy lákaly žáky na rozmanité obory 
a atraktivní možnosti studia, zatímco fir-
my ukazovaly širokou paletu profesních 
příležitostí. Naši deváťáci se okamžitě 
chopili příležitosti a  s  nadšením se vrh-
li do objevování. Mohli si vyzkoušet své 
dovednosti a  zručnost, navázat nové 

kontakty a získat přehled o možnostech, 
které se jim nabízejí. Ochutnali pokrmy 
připravené studenty středních škol i  la-
hůdky od vystavujících firem, vyzkoušeli 
si, jak těžká je práce ve vězeňské službě, 
a dokonce se posadili za volant trenažéru 
vysokozdvižného vozíku. A  co víc, někteří 
se vrátili i s novým účesem! Veletrh se pro 
naše žáky stal mnohem víc než jen infor-
mační akcí. Byl to inspirativní mezník, který 
je motivoval přemýšlet o své budoucnosti. 

Ing. Katarína Čermáková, 
výchovná poradkyně

REJ STRAŠIDEL VE ŠKOLE
Tuto akci uspořádal Spolek rodičů a  přá-
tel ZŠ Hradec nad Moravicí v pátek 8. lis-
topadu. Naše škola se během tohoto od-
poledne proměnila ve strašidelný zámek. 
Všude visely pavučiny s pavouky, ducho-
vé a  strašidla. Pro děti byla připravena 
zábavná stanoviště s úkoly, např. vyrábě-
ly náramky a  zdobily halloweenské per-
níčky. Nechybělo ani malování na obličej 
a  fotokoutek se strašidelným pozadím. 
Za splnění úkolů dostali soutěžící slad-
ké odměny a při vyplnění celé hrací karty 
na ně čekala drobná odměna. A  kdo rád 
tancuje, pokračoval na diskotéce. Účast 
dětí, rodičů a přátel školy byla velká. O pří-
jemné zpestření se postarali všichni, kteří 
přišli v maskách, čímž přispěli k strašidel-
né atmosféře zábavného odpoledne. Pro 
návštěvníky připravily členky SRPŠ boha-
té občerstvení s  halloweenskou temati-

kou. Děkujeme učitelům a vychovatelkám 
z družiny za spolupráci na této podzimní 
akci, která měla dle ohlasů veliký úspěch. 
Poděkování patří také všem návštěvní-

kům, sponzorům a  v  neposlední řadě 
i  městu Hradec nad Moravicí za finanční 
podporu. 

Členky SRPŠ 
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TVOŘIVÉ DÍLNIČKY 
Ve středu 16. října ožila naše škola ne-
obvyklým ruchem. Zavítali k  nám malí 
šikulové z  místní mateřské školy, kteří 
si přišli vyzkoušet své řemeslné doved-
nosti v  rámci tvořivých dílniček a  vy-
zkoušet si práci se dřevem a  dalšími 
materiály. Každé dítě mělo k  dispozici 
materiál a celou škálu nástrojů, od smir-
kového papíru přes kladivo a  hřebíky 
až po lepidlo a tavnou pistoli. Na finální 
úpravy byly připravené barvy a fixy. Vý-
sledkem jejich snažení byly strašidelné 
domečky, které si děti s  nadšením od-
nesly domů. Každý domeček byl origi-
nál, plný podzimní atmosféry a  dětské  
fantazie. 

Děti měly při tvoření skvělou podporu. Na 
pomoc jim přispěchaly zkušené žákyně  
z  8. A, které se ukázaly jako trpělivé asis-
tentky a  skvělé mentorky. Pod jejich ve-
dením a  pod pečlivým dohledem paní 
učitelky Marie Krusberské se podařilo 
zvládnout i ty nejnáročnější úkoly. Děti se 
učily nejen jak správně používat nástroje, 
ale i  to, jak spolupracovat a  zapojit svou 
kreativitu. Celá akce byla skvělým pro-
pojením vzdělávání, zábavy a  podzimní 
atmosféry. Tato dílnička je součástí ce-
loroční spolupráce s  mateřskou školou 
v oblasti polytechnického vzdělávání.        

 Ing. Katarína Čermáková, 
výchovná poradkyně

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ
Evropský den jazyků, který připadá na 
26. září, oslavili naši žáci spoluprací mezi 
ročníky. Deváťáci připravili pro své mladší 
spolužáky stanoviště se spoustou akti-
vit zaměřených na evropské jazyky. Žáci 
třetích až osmých ročníků měli možnost 
poznávat nejen jazyky Evropy, ale také 
rozmanité kultury našeho kontinentu. 
Od historických památek přes kuchyni, 
známé osobnosti až po písně a pozdravy. 
Nechyběly ani zvukové ukázky, hádanky 
a interaktivní kvízy.
Den plný zábavy i  poznání přinesl nejen 
radost z  učení, ale také připomněl, v  jak 
rozmanitém světě žijeme. 

Silvie Procházková

GEOŠIFRA
Vybraní žáci naší školy se ve středu 2. říj-
na zúčastnili soutěže Geošifra, kterou 
organizovala Střední průmyslová škola 
stavební v Opavě. Soutěž je zaměřená na 
geodézii a  zahrnuje měření vzdáleností, 
převýšení, práci s  mapou, architekturu 
stavby, silové disciplíny, jako přetahování 
lanem, a další praktické úkoly. Žáci si také 
vyzkoušeli práci s  profesionálními geo-
detickými nástroji. Tým deváťáků ŠOBI 
ve složení Marián Šober, Matěj Konečný 

a  Kamil Štencel, obsadil v  konkurenci 30 
týmů skvělé 7. místo. Druhý tým MERGE 
ve složení Tereza Lanková, Alexandra Tý-
nová a Laura Knopová (8. A) se umístil na 
středních příčkách. Dívky byly nejen jediný 
dívčí tým v soutěži, ale také nejmladší, což 
jejich úspěch činí ještě významnějším. 
Žáci si celou akci velmi užili a získali nové 
zkušenosti, které jim mohou pomoci při 
budoucí volbě povolání. Děkujeme žá-
kům za reprezentaci školy. 

DEVÁŤÁCI ŠESTÍ V KRAJI
Celkem 27 družstev z  celého Morav-
skoslezského kraje se 4. října vydalo na 
krajské finále branné soutěže Wolfram. 
Mezi nimi nechyběla naše posádka slo-
žena z žáků Max Ondra, Zdeněk Toman, 
Ondřej Granzer a  Amálie Byrtusová  
(9. B). Ti nejlepší z  kraje se již tradičně 
potkávají ve vojenském prostoru Liba-
vá. Všechna družstva se musela vlastní-
mi silami přemístit po okruhu dlouhém 
2 750 metrů a splnit tyto úkoly: zachrá-
nit tonoucího pomocí raftu, překonat 
minové pole, ošetřit silné krvácení 
a zlomeninu, roztlačit vojenské vozidlo, 
vyřešit vědomostní test, mít přesnou 
mušku při střelbě ze vzduchovky, zvlád-
nout bojovou dráhu a předvést znalosti 
topografie. Naše družstvo si vedlo na 
většině stanovišť skvěle a  patřilo mezi 
nejlepší. Ze stupňů vítězů je odsunuly 
zbytečné chyby, zejména v  topografii. 
Šesté místo je fantastickým úspěchem 
a všichni žáci si zaslouží velkou pochva-
lu za vzornou reprezentaci naší školy. 

Michal Zajíček
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OSMÁCI NAVŠTÍVILI HRABYNI
Žáci osmé třídy navštívili Centrum sociál-
ních služeb v  Hrabyni, kde měli možnost 
seznámit se s  chodem tohoto zařízení. 
Během prohlídky si děti prohlédly prostory 
rehabilitace, knihovnu, jídelnu, pokoj klien-
ta i  společenské místnosti. Velký zážitek si 
žáci odnesli z  vyprávění Tomáše, jednoho 

z  klientů centra. Příjemným momentem 
návštěvy bylo předání dárečků v  podobě 
perníčků, které děti vlastnoručně nazdobily. 
Po návštěvě centra naše cesta pokračova-
la do Národního památníku 2. světové vál-
ky v  Hrabyni. Zde byla pro děti připravena 
komentovaná prohlídka s  výkladem a  zají-

mavými videoukázkami, které jim přiblížily 
historii 2. světové války. Věřím, že návštěva 
byla pro žáky velkým přínosem a nové po-
znatky uplatní třeba v hodinách dějepisu. 

Petra Tomanová, DiS. 
Mgr. Hana Doležalová

HALLOWEEN 
V  pátek 25. října se školní hala proměnila 
v místo plné kostýmů, halloweenských úkolů 
a skvělé nálady. Pro děti z prvních a druhých 
tříd tu byly připraveny dvě hodiny netradič-
ního vyučování, kdy na ně čekaly zábavné 
úkoly a hry. Každé stanoviště mělo své téma 
a obsahovalo aktivity, které rozvíjely kreativi-
tu a spolupráci mezi dětmi. Role vedoucích 
stanovišť se ujali šesťáci, kteří dětem trpělivě 
vysvětlovali úkoly a  dohlíželi, aby se každý 
bavil a nikdo nezůstal stranou. Na závěr byly 
všechny děti za své úsilí odměněny malou 
sladkostí. Děkujeme žákům z  6. B za jejich 
pomoc a paní učitelce Mgr. Monice Halškové 
za organizační podporu.

Mgr. Monika Bryjová

CESTA NA MADAGASKAR
Na začátku  října se žáci druhých tříd vydali 
na dobrodružný ozdravný pobyt do Zlatých 
Hor, kde na ně čekal týden plný zábavy, her 
a  nových zážitků. Vedoucí spolu se zkuše-
nými instruktory připravili pro děti pestrý 
program inspirovaný postavami z filmu Ma-
dagaskar, jako je lev Alex, zebra Marty nebo 
žirafa Melman. Děti se tak mohly na chví-
li proměnit v  oblíbené hrdiny a  objevovat 
„ztracený ostrov“ prostřednictvím různých 
úkolů a tematických her. Druháčci si z tohoto 
prvního ozdravného pobytu přivezli spoustu 
krásných vzpomínek a nezapomenutelných 
zážitků.                                            Mgr. Monika Bryjová

PRVŇÁČCI V MINIZOO A PRVOUKA V PŘÍRODĚ
V  pondělí 30. září se naši prvňáčci vydali 
na dobrodružný výlet do minizoo v Opavě, 
kde je čekala jedinečná ukázka života zvířat, 
která běžně obývají pouštní prostředí. Děti 
měly možnost setkat se s  exotickými ptá-
ky, hlodavci, hady i  želvami a  pozorovat je 
zblízka. Dozvěděly se spoustu zajímavostí 
včetně toho, jak se hadi a ještěrky přizpůso-
bují vysokým teplotám nebo jak se pouštní 
ptáci vyrovnávají s nedostatkem vody. Ces-
ta do Opavy proběhla vlakem, což přidalo 
na zážitku, a pro některé malé cestovatele 
to byla dokonce první jízda v životě. 

V hodinách prvouky jsme se v posledních 
týdnech věnovali tématu podzimní pří-
rody a všechny její proměny si vychutnali 
přímo venku. Děti nadšeně pozorovaly, 
jak stromy mění barvy, zkoumaly spada-
né listy, kaštany, žaludy a další poklady, kte-
ré podzimní les nabízí. Při vycházce si děti 
také vyzkoušely rozpoznávat různé druhy 
stromů a listů a povídaly si o zvířatech, která 
si teď dělají zásoby na zimu. Odměnou nám 
bylo krásné počasí, nachozené kilometry 
a spokojené úsměvy žáků. 

Mgr. Veronika Dragoun 
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SETKÁNÍ ŽÁKŮ Z PARTNERSKÝCH MĚST
Začátkem října jsme měli tu čest přivítat 
u  nás děti z  polského Baborowa. Hlavním 
cílem bylo prohloubení přátelských vzta-
hů mezi žáky, rozvoj komunikačních do-
vedností a  především společné zážitky, 
na které děti hned tak nezapomenou. Pro-
gram byl připraven tak, aby si žáci užili ka-
ždý okamžik. Po oficiálním přivítání vede-
ním školy následovala lekce zpěvu. Hudba 

děti sblížila bez ohledu na jazykové bariéry. 
Následovaly různé netradiční hry a aktivity, 
které dětem umožnily si nejen zasoutěžit, 
ale také pracovat v týmech a navázat nová 
přátelství. Sportovní část programu vyvr-
cholila florbalovým turnajem týmů, slože-
ných z  českých i  polských žáků. Na závěr 
nás čekal výlet do zábavního centra Skalka, 
kde si děti vyzkoušely řadu atrakcí. Výlet do 

Ostravy byl uskutečněn díky individuální 
dotaci města Hradec nad Moravicí, za což 
mu patří velké poděkování. Setkání žáků 
z Hradce nad Moravicí a Baborowa se sta-
lo symbolem přátelství a  děti si odnesly 
spoustu nových zkušeností a zážitků. Dě-
kujeme všem, kteří se na organizaci akce 
podíleli a  podpořili tento mezinárodní 
projekt. 

Petra Tomanová, DiS.

SENZAČNÍ POSTUP V POHÁRU FAČR 10+1
V úterý 15. října se naši fotbalisté a jedna fot-
balistka z vyššího stupně vydali do Kylešovic, 
kde se hrálo 1. kolo Poháru FAČR 10+1. Letos 
byla naše škola nalosována do pětičlen-
né skupiny, přičemž pouze vítěz postoupil 
do dalšího kola poháru. V  prvním utkání 
náš výběr nastoupil proti žákům z  Mladec-
ka a  hned po pár minutách inkasoval. Náš 
vstup do turnaje nevypadal vůbec dobře, 
ale díky brance Amálie Byrtusové a Adama 
Csöböka nakonec zápas skončil v  náš pro-
spěch. Další utkání přineslo hradecké derby, 
protože proti nám nastoupili kluci ze ZŠ sv. 
Ludmily. Byl to soupeř, kterého jsme v této 
věkové kategorii v  poslední době nedoká-
zali porazit. Tentokrát se to díky nádherné 
brance Tomáše Víchy povedlo a náš tým si 
připsal důležité tři body. Největším favori-
tem turnaje byla ZŠ Raduň, se kterou se nám 
podařilo remizovat 0:0. Stejným výsledkem 
dopadlo utkání se ZŠ Otická. Celý turnaj to 
vypadalo, že postoupí ZŠ Raduň, ale ta se-
lhala ve  svém posledním utkání a  náš tým 
se mohl radovat z  prvního místa ve skupi-
ně a postupu do dalšího kola Poháru FAČR. 

Turnaj ukázal, že ve sportu není rozhodnuto 
nic předem. Zároveň bylo zajímavé, že náš 
tým vyhrál i přesto, že vsítil nejméně branek, 
ale zároveň taky dostal za celý turnaj pouze 
jednu branku. Velkou zásluhu na tom měl 
výborně chytající Matěj Konečný. 

V  pondělí 4. listopadu se všichni vydali 
bojovat na stejné místo o  postup ze se-
mifinále. Čekali je však velmi těžcí sou-
peři. Nejdříve narazili na favority turnaje ze 

ZŠ Kravaře, což přineslo cennou remízu. Ve 
druhém utkání jsme nastoupili proti ZŠ Rý-
mařov, ale kvůli jedné chybě po rohovém 
kopu jsme bohužel prohráli. V  posledním 
zápase jsme nepředvedli špatný výkon, ale 
opět tomu chyběla branka v soupeřově síti. 
Tentokrát to bohužel nevyšlo, ale celý tým 
se nemá za co stydět, protože se dostal 
mezi nejlepší týmy v kraji. Všem žákům gra-
tulujeme a děkujeme za vzornou reprezen-
taci školy.                                                 Michal Zajíček

PODZIM PLNÝ ZÁŽITKŮ 
Ve školní družině jsme se na podzim 
rozhodně nenudili. Začali jsme vařením 
dýňového pudinku, a to podle zcela origi- 
nálního receptu. Připravili jsme kompot 
z  dýně, scedili ho, přidali vanilkový pu-
dink, uvařili a  naservírovali zpět na kous-
ky dýně. Tento sladký dezert všem chut-
nal. Středisko volného času Vítkov nám 
připravilo den s  3D pery. Po chvíli jsme 
zvládli všechno, od prvních nejistých čar 
až po náročné projekty. Mezi nejoblíbe-
nější výrobky patřily 3D brýle. Možná jsme 
jimi tolik neviděli, ale vypadali jsme oprav-
du „cool“. Díky firmě Vitaminátor Sosnová 
jsme mohli absolvovat Sadařovu stezku 
a učit se o celoroční práci sadaře. Ochut-
nali jsme semínka, mošty a navíc jsme se 
toho spoustu dozvěděli. Naše mladší děti 
vyrazily do místní hasičské zbrojnice, kde 
obdivovaly nejen velká auta, ale i odvážné 
hasiče. Starší žáci zamířili do výtvarné-
ho ateliéru Andrey Sendlerové v  Opavě, 
kde malovali akrylem na plátna. Co by 
byl podzim bez trochy tvoření a  pohád-
ky? Navštívili jsme kino a  zhlédli krásnou 
pohádku, která všechny potěšila. A  sa-
mozřejmě jsme si vyrobili spoustu pod-
zimních dekorací od barevných koláží až 
po zdobení tematických perníčků. Zkrát-
ka a  dobře, podzim ve školní družině byl 
pestrý a  plný zážitků. A  co nás čeká dál? 
Možná sladké cukroví nebo třeba vánoční 
dílničky.                               Petra Tomanová, DiS.
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PROGRAM PREVENCE
V  rámci utužování přátelských vztahů 
v  našich spojených ročnících jsme si po-
zvali paní Anetu Kvasnou ze spolku Zdra-
vý start, která pro děti vytvořila program 
nazvaný Komunikace a  zdravé klima tří-
dy. Děti prožily příjemné dopoledne na-
plněné spoluprací a  pozitivními prožitky, 
a také se dozvěděly něco nového o spo-
lužácích i  o  sobě samých. Program byl 
bezvadný a  věříme, že díky jemu budou 
vztahy v našem kolektivu ještě lepší. 

HALLOWEEN
Letos jsme v naší mateřské i základní ško-
le oslavili Halloween strašidelným, ale 
především zábavným dopolednem, které 
pokračovalo také ve školní družině. Děti 
si připravily různé kostýmy a  užily si den 
plný her, tance a  dobrodružství. Cílem 
bylo vytvořit pro děti radostnou atmosfé-
ru plnou fantazie, ve které se každý mohl 
cítit jako malý hrdina. Dopoledne jsme 
zahájili přehlídkou kostýmů, poté na děti 
čekala stanoviště s  úkoly a vyvrcholením 
byla strašidelná diskotéka. Ve škole jsme 
zase plnili záhadné úkoly, zahráli jsme si 
halloweenské bingo a  samozřejmě jsme 
si procvičili anglická slovíčka. Halloween 
se letos opravdu vydařil a  my se těšíme 
na příští rok. 

Základní škola 
a Mateřská škola Žimrovice

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ SLABIKÁŘE
Již čtvrtým rokem jsme uspořádali velmi 
oblíbenou odpolední akci pro děti a  jejich 
rodiče. Sešli jsme se ve třídě a  program za-
čal přehlídkou toho, co již děti umí. Děti byly 
lehce nervózní, ale všechny to skvěle zvládly. 
Nejprve společně představily písmenka, kte-
rá se už naučily. Následovaly ukázky práce 

v  matematice a  zábavné hry. Poté nastala 
slavnostní chvíle. Pan ředitel děti pasoval na 
čtenáře a z rukou třídní učitelky obdržely sla-
bikář. Na závěr nechyběl vynikající dort s ží-
žalou Agátou a  malé pohoštění. Věříme, že 
takové chvíle si budou děti pamatovat a rády 
na ně budou vzpomínat. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE 

PROJEKTOVÝ DEN MOJE TĚLO 
V  listopadu navštívil třídu Včeliček „pán 
v  červeném oblečení, který jezdí sanitkou 
a  pomáhá zraněným dětem“. Ano, tušíte 
správně, do naší školky přišel pan záchranář 
i se svým plyšovým kamarádem Kryštůfkem. 
Formou hry a různorodých činností učili děti 
pronikat do tajů lidského těla. Došlo také na 
ošetření kamaráda obinadlem „šnečkovým 
úchopem“ a  na sluchovou hru  „poslech 
srdíčka“. Děti také spolupracovaly při trans-
portu zraněného kamaráda na záchranář-
ských nosítkách, která si musely nejprve 
nahustit speciální záchranářskou pumpou. 
Srdečné díky za přípravu a průběh pestrého 
dopoledne a za spolupráci s naší školkou pa-
tří Bc. Petru Dulavovi. 

DRAKIÁDA
Jako každý rok i  letos se konala oblíbená 
podzimní akce s  rodiči. Tentokrát jsme při-
pravili dračí stezku, která byla plná zajíma-
vých úkolů a zábavy pro děti, rodiče, souro-
zence a  kamarády. Následovalo pouštění 
pestrobarevných draků. Najednou jich bylo 
plné nebe a všichni měli obrovskou radost 
z toho, jak vysoko se vznášejí. A už nás čekal 
příjemný závěr akce. Děti s  rodiči si mohli 
u ohně opéct špekáčky a sdílet své zážitky. 
Klub rodičů při naší škole připravil dětem 
sladkou odměnu a rozdával občerstvení, za 
což jim velice děkujeme. Naše drakiáda byla 
opět pro všechny krásným zážitkem. Tak 
zase za rok na viděnou!

DÝŇOVÁNÍ, LAMPIONOVÝ PRŮ-
VOD A USPÁVÁNÍ SKŘÍTKŮ
V  říjnu se uskutečnil již čtvrtý ročník akce 
pro děti a jejich rodiče, na které se scházíme 
oslavit  krásné babí léto, využít darů podzimu 
a připravit se na zimní čas. Akci předcházela 
pečlivá příprava. Děti vyráběly skřítky Pod-
zimníčky a  krásnou výzdobu, která dotvo-
řila atmosféru celé akce. Školní děti uvařily 
dýňovou polévku a  rodiče napekli spoustu 
dobrot z podzimních plodů našich zahrádek. 

Akce začala v  keramické dílně, kde si ro-
diče s  dětmi vydlabali a  nazdobili dýně, 
které večer vyzdobily prostor před ško-
lou. V  zahradě byla nachystána Dýňová 
stezka, na jejímž konci čekala na všechny 
sladká odměna a diplom. Po setmění vy-
razil na cestu lampionový průvod, uspali 
jsme skřítky Podzimníčky a  popřáli jsme 
jim pěkné zimní sny. Návratu do školy se 
děti nemohly dočkat, jelikož na ně čeka-
la stezka odvahy. Ty odvážnější ji prošly 
již bez rodičů. Děkujeme Klubu rodičů za 
spolupráci při této velké akci.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ 

SPOLUPRÁCE S CÍRKEVNÍ 
ŠKOLOU
Děkujeme tímto paním učitelkám z  Cír-
kevní základní  školy sv. Ludmily v Hradci 
nad Moravicí za aktivní spolupráci s  naší 
školou. A není jí málo – sportovní aktivity, 
polytechnické vzdělávání, tvoření s  vá-
noční tematikou, předčítání pohádek, 
příprava divadelního představení, spo-
lečná procházka s  plněním úkolů... a  ur-
čitě ještě něco vymyslíme. Důležité je, že 
si děti vždy odnesou hezké zážitky, o kte-
rých ještě dlouho mluví. Děti se vždy těší 
nejen na promyšlené připravené aktivity, 
ale také na své starší kamarády. Smyslem 
této spolupráce je nenásilnou formou se-
známit předškoláky s prostředím církevní 
základní školy. Tyto momenty si děti bu-
dou pamatovat a určitě budou mít jedno-
dušší nástup do první třídy. Těšíme se na 
další společné chvíle. 

Kolektiv MŠ Hradec nad Moravicí

HALLOWEEN V NAŠÍ ŠKOLE
Halloween je obvykle zábavným dnem, 
kdy si děti mohou užít strašidelné kos-
týmy, dekorace a  hry. Poslední říjnový 
den jsme si Halloween užili i v  naší škole. 
Děti přicházely v  kostýmech čarodějnic, 
duchů, netopýrů, zvířátek nebo pohád-
kových postav. Třídy a  chodby jsme vyz-
dobili dýněmi, netopýry, pavouky, pavuči-
nami či malými strašidýlky, aby dekorace 
děti neděsila. Zelená třída připravila pro 

ostatní děti ukázku pokusů, které si moh-
ly vyzkoušet. Modrá třída nás pozvala na 
zapálení dýně a  zatančili jsme si všichni 
strašidelný taneček. Chtěli bychom po-
děkovat našim paním kuchařkám a  ro-
dičům za dobroty a  občerstvení, které 
všem moc chutnalo. Halloween v  naší 
škole  je především o zábavě a tvořivosti, 
které si děti mohou užít beze strachu. 

         Šárka Šustková, žlutá třída

DNY PLNÉ STRAŠIDELNÝCH  
RADOVÁNEK
S  dětmi jsme si první tři měsíce školní-
ho roku moc užili. Krásné babí léto nám 
umožnilo spoustu zážitků venku. Nejvíce 
děti bavilo pouštění draků. Byli jsme rádi, 
že všichni draci, i  ti neposlušní, nakonec 
létali a děti z toho měly radost. V letošním 
roce se děti seznámily nejen se svátkem 
všech zemřelých Dušičkami, ale povída-
li jsme si také jak si připomínají zemřelé 
v  Americe. Celý týden probíhaly zážitko-
vé činnosti v  duchu Halloweenu. Děti si 
vyzkoušely dlabání dýní a  strašidelně je 
pokreslily, upekly mrkvové netopýry, pa-
vučiny, duchy, lebky, klobouky, vyrobily si 
košíčky na dobroty, dělaly duchy z  ledu 

a  uvařily kouzelný lektvar. Děti přišly do 
školky v  kostýmech, zahrály si  honič-
ku duchů a  dokonce nás navštívil i  duch 
v  bedně. Tato hra děti velmi bavila. Také 
jsme si zatančili, zazpívali a celkově si ten-
to den velmi užili. 

Kolektiv MŠ Bohučovice

DUŠIČKY A HALLOWEEN
Dušičky nebo Halloween? To je otázka, kte-
rou si pokládá spousta pedagogů, Víme, jak 
je důležité připomínat dětem české lidové 
tradice, ale zároveň také víme, že Halloween 
je pro děti mnohem zábavnější. Letos jsme 
se tedy rozhodli, že si připomeneme svátky 
oba. Na vlně Dušiček se nesl téměř celý tý-
den. Děti tančily se šátky na vážnou hudbu 
nebo vyráběly lucerničky, které jim pak ozdo-
bily jejich domovy. Ale hlavně jsme navštívili 
městský hřbitov v Hradci nad Moravicí. Měli 
jsme štěstí. Kaple byla odemčena a my jsme 
si ji mohli nejen prohlédnout, ale také si zde 
zazpívat píseň „Světýlko pro dušičky“, kterou 
jsme se s dětmi naučili. Bylo to velmi dojem-
né a  myslíme, že náš zpěv potěšil všech-
ny návštěvníky hřbitova. Také jsme zapálili 
svíčky, aby se žádná dušička necítila sama. 
A na koho děti nejvíce vzpomínají? Společně 
s rodiči si v ranním úkolu napsali na list stro-
mu jméno toho, kdo jim moc chybí. Lísteček 
jsme pak vhodili do řeky Moravice. Třeba do-
pluje až do moře...

Halloween jsme pak oslavili v  tajemném 
duchu. Pavouci nám ozdobili okna velký-
mi pavučinami a místo dětí jste zde mohli 
potkat kostry, duchy, dýně, čarodějnici a dal-
ší strašidelné postavy. A  jak to se strašidly 
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bývá, začala pořádná veselice. Nechyběla 
módní přehlídka, spousta her, tanečků a zá-
bavy. K  takové oslavě neodmyslitelně patří 
i hostina. Dal by si někdo pavučinu, krvavou 
buchtu, mravence či jinou strašidelnou po-
choutku? Díky našim šikovným maminkám 
jsme je všechny mohli ochutnat. Tímto jim 
mnohokrát děkujeme. 

Kolektiv MŠ Jakubčovice

Senioři ve školce 
Již podruhé přivítaly děti ve školce své 
babičky, dědečky a dokonce i prababičky 
u  příležitosti Dne seniorů. Děti zazpíva-
ly písničky v  doprovodu kytary a  poté se 
společně se seniory pustily do tvoření. 
Dědečkové si nasadili helmy a  v  „centru 
dílna“ zatloukali jeden hřebík za druhým, 
v  „centru voda a  písek“ zabořili ruce do 
písku, lovili předměty a stavěli bábovičky 
a v „centru domácnost“ si zahráli na paní 
prodavačku a zákazníky. Pro vzácnou ná-
vštěvu připravily děti také kávu a  štrůdl, 
který v ten den upekly, a další překvapení. 
Setkání se opravdu povedlo a  těšíme se 
zase za rok. 

Kolektiv MŠ Kajlovec

NOVINkY ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY
V  říjnu jsme v  rámci projektu MENZA vařili 
australskou kuchyni. Děti si povídaly o Aus-
trálii a  také navštívily statek Pštrosí vršek, 
kde mohly vidět chov pštrosů a projít si far-
mu. Rád bych vám představil jedno z  nej-
zajímavějších jídel, které máme k  dispozici 
v naší školní jídelně. Toto exotické maso po-
chází ze pštrosa afrického, který je známý 
svou rychlostí běhu a mohutnými svaly. Díky 
tomu je pštrosí maso velmi chutné a zdravé. 
Je bohaté na železo, bílkoviny a  vitamíny, 

což je skvělá volba pro ty, kteří dbají na své 
zdraví a chtějí si dopřát něco neobvyklého. 
Má jemnou chuť a  nízký obsah tuku. K  pří-
pravě tohoto menu jsme použili prvotřídní 
suroviny, maso jsme naložili v sušených ra-
jčatech, olivovém oleji a  rozmarýnu a  jako 
přílohu jsme zvolili bramborovo-batátovou 
kaši. Doufám, že jsme se svým týmem udě-
lali dětem i mnoha našim strávníkům radost. 
Na svatého Martina jsme dodrželi tradici 
a  připravili křupavá kachní prsa s  červe-

ným zelím a s bramborovým knedlíkem.
V  průběhu minulého měsíce jsme dali do 
oběhu malý dotazník, abychom zjistili, jak 
jsou s  námi strávníci spokojeni, případně 
co by uvítali. Byli jsme příjemně překvapeni 
a velmi děkujeme za milé ohlasy a pochvaly. 
Doufáme, že našim strávníkům bude chut-
nat i nadále. Do dalších dnů vám chci popřát 
hodně sil a trpělivosti při přípravě na vánoční 
svátky.  

Martin Müller,vedoucí školní jídelny

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY

ADVENTNÍ ZAMYŠLENÍ
Začal advent. Čas zklidnění, zpomalení, oče-
kávání. Ale je tomu opravdu tak? Opravdu 
dokážeme v  této době zpomalit? Nebo se 
spíše necháme strhnout dobou a  nevadí 
nám, že zrychlujeme? Je těžké jít proti prou-
du. Je těžké nepodlehnout, když všude ko-
lem nás všichni spěchají, reklamy na Vánoce 
jsou všude, slavíme dříve, než bychom měli. 
Oním podlehnutím se připravujeme o  po-
třebný klid. Jsme více a  více nervózní. Jaká 
potom můžeme mít očekávání? A  dokáže-
me ještě čekat? Nebo chceme mít všechno 
hned? Spěchem a urychlením všeho se sami 
připravujeme o  klidné prožití nastávajících 
Vánoc. A  nejen Vánoc. Přemýšlejme, co je 
pro nás důležitější... Přeji všem klidný advent 
a Vánoce plné očekávání.                                 

Mgr. Antonín Hennig, 
zástupce ředitele 

ŠKOLSKÝ FOTBALOVÝ POHÁR 
Žáci vyššího stupně se poprvé zúčast-
nili turnaje pro 2. stupeň základních škol. 
Tento turnaj se hraje na celé délce fotba-
lového hřiště v počtu 10 + 1. V rámci naší 
skupiny se zápasy hrály na fotbalovém 
hřišti s umělým povrchem u ZŠ Kylešovi-
ce. Naši žáci hráli proti čtyřem týmům - ZŠ 
Mladecko, ZŠ Otická, ZŠ Hradec nad Mo-
ravicí a ZŠ Raduň. První zápas nám herně 

neladil, ale s dalšími zápasy se herní pro-
jev zlepšil a  utkání byla velmi vyrovnaná 
a  fotbalově zajímavá. Naši kluci zakončili 
turnaj výhrou nad silným soupeřem, do 
dalšího kola však nepostoupili, přesto 
odehráli turnaj se ctí. Chci všem klukům 
poděkovat za herní nasazení a odhodlání 
reprezentovat naši školu. 

Ing. Lukáš Pracný
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JAK TO CHODÍ V DRUŽINĚ
V  naší škole začíná školní družina v  6.30 
hodin. Děti společně s  vychovateli vyu-
žívají čas k  různým aktivitám, jako např. 
hraní deskových her, stavění z lega, kres-
lení, hraní stolního fotbalu, čtení apod. 
Výjimkou není ani povídání si s  vychova-
teli. Ranní režim bývá obvykle klidnější. 
Po vyučování, pokud nám počasí dovolí, 
trávíme s dětmi veškerý čas na školní za-
hradě a  hřišti. Oblíbené jsou míčové hry, 
při kterých se děti učí trpělivosti, strategii 
a fair play, což jsou dovednosti, které mo-
hou využít nejenom ve škole, ale i v životě. 
Nedílnou součástí programu školní dru-
žiny je tvoření a  děti ho mají moc rády. 
Využíváme různé materiály (papír, vlna, 
přírodniny, dřevo atd.) a vedeme děti ke 
kreativitě, samostatnosti a  představi-
vosti. 

Během školní družiny děti navštěvují 
i  různé kroužky – keramiku, taekwondo, 
sborový zpěv, sportovní hry, klub prak-
tických dovedností... Stačí si jen vybrat. 
Zájem bývá velký. Trávit čas ve škole i ve 
večerních hodinách mohou děti, které se 
zúčastní akce Družina je po škole. Začá-
tek je v 16 hodin, konec ve 20.30 hodin. Na 
programu jsou hry, tvoření a svačina. Děti 
mají tuto akci moc rády a vždy z ní odchá-
zí nadšené. Co napsat závěrem? Dětem 
se v  družině moc líbí, protože někdy ne-
chtějí ani odejít domů. 

Bc. Marie Čabanová, 
vedoucí školní družiny

JAK JSME PROŽILI PODZIM 
První měsíce nového školního roku dětem 
přinesly nejen mnoho nových poznatků, 
ale také mnoho nových prožitků. V  polovi-
ně září jsme si tradičně připomněli svatou 
Ludmilu, patronku naší školy. Věnovali jsme 
jí celý den, aby se žáci opět dozvěděli něco 
nového o  jejím životě. Všichni plnili úkoly, 

tvořili z papíru a ozdob knížecí čelenky a ro-
dové erby. Školní družina nezůstala pozadu 
a  na konci října proběhla její tradiční akce 
s názvem Družina je po škole. Téměř 40 dětí 

se v  pátek odpoledne výborně bavilo při 
hrách, tvoření a také při večerní hře.
Dále jsme vytvořili nový projektový den 
k  slavnosti Všech svatých. Každá třída 
si vybrala jednoho světce, kterého blíže 
představila ostatním při mši svaté v  kos-
tele. Na „svaté“ si zahráli i  učitelé. Někteří 
se převlékli do kostýmů a předvedli žákům 
„orloj svatých“. Závěr dne pak patřil puto-
vání Hradcem po stopách svatých. 

Ing. Marie Černá, zástupkyně ředitele

TURNAJ V PIŠKVORKÁCH
Žáci šesté a  deváté třídy se zúčastnili 
soutěže týmů ve známé hře piškvorky. 
Na gymnáziu v Krnově svedli vyrovnané 
boje se soupeři různých věkových ka-
tegorií. Zejména pro šesťáky byla tato 
soutěž těžká, protože hráli pouze proti 
starším žákům. To se také projevilo na 
jejich celkovém výsledku a  na tom, že 
nepostoupili do vyřazovacích bojů. De-
váťáci byli úspěšnější a  probojovali se 

do vyřazovací fáze turnaje, kde narazi-
li na vyrovnaného soupeře, se kterým 
prohráli až v  rozstřelu kapitánů, a  do 
další části turnaje tak nepostoupili. Dě-
kujeme žákům Adéle Hennigové, Anto-
nii Pavelkové, Nicolasi Gaiovi, Matyáši 
Pracnému, Lucii Chytilové a  Kryštofu 
Královi za vzornou reprezentaci školy 
na tomto turnaji. 

Mgr. Antonín Hennig

ORIENTAČNÍ DNY DEVÁŤÁKŮ 
Dny 25.–27. září strávila třída 9. A v Diecé-
zním centru pro mládež ve Staré Vsi nad 
Ondřejnicí. Ubytovali jsme se ve speciál-
ně upraveném spacím voze a poté se nás 
ujali čtyři animátoři, kteří pro nás vymys-
leli krásný program složený ze zajímavých 
přednášek zaměřených na sebepoznání 
a týmových her. Odvezli jsme si spoustu 
pěkných zážitků a  také jsme měli mož-
nost si trochu uvědomit, kdo jsme a kam 
můžou směřovat dál naše cesty.

     Mgr. Martin Dostál

SRDCE ŠKOLY JIŽ 30 LET
Srdce. Orgán potřebný k  rozvádění důleži-
tých látek po celém těle. Orgán, bez něhož 
bychom zemřeli. U nás ve škole je takovým 
srdcem školní kaple. Kaple svaté Ludmily, 
patronky školy. Uprostřed budovy. V centru. 
Nemůžete ji minout. Snažíme se o  to, aby 
kaple byla místem klidu, ticha, rozjímání, 

modlitby. Místem, ze kterého všichni čerpají 
sílu potřebnou k životu. A středem srdce je 
Ježíš Kristus. Po celou dobu přítomný. Pro 
každého. Jsme přesvědčeni, že díky tomuto 
srdci má naše škola stále potřebnou energii 
k dalšímu fungování.   

Mgr. Antonín Hennig
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ÚSPĚCHY VÝTVARNÉHO OBORU
Talentovaní žáci naší školy dosáhli vý-
znamného úspěchu v  celostátní soutě-
ži Základních uměleckých škol, kde se 
v  ústředním kole umístili ve stříbrném 
pásmu. Soutěžní výtvarná řada byla in-
spirována dílem slavného francouzského 
malíře Henriho Matisse. Tento úspěch je 
pokračováním výjimečné práce našich 
žáků v krajském kole, které se konalo v Ga-
lerii PLATO v  Ostravě. Pod vedením paní 
učitelky Ivety Kovalíkové škola získala dvě 
stříbrná pásma, dvě zlatá pásma a jedno 
zlaté pásmo s  postupem do ústředního 
kola. A to není vše. V říjnu jsme se úspěšně 
zúčastnili i mezinárodní výtvarné soutěže 
Lions International Club na téma Mír bez 
hranic. Také z  této soutěže jsme přivezli 
diplomy. Mikuláš Scholz získal skvělé 2. 
místo a  Amálie Anna Pokorná si odnesla 
3. místo. Děkujeme oběma za to, že opět 
ukázali, jak silný umělecký hlas naše škola 
má. Blahopřejeme všem žákům a děkuje-
me za skvělou reprezentaci naší školy!                                      

Petra Fusová

PODZIMNÍ VÝZDOBA VE ŠKOLE 
Děti navštěvující nový výtvarný kurz, který 
probíhá od 1. října pod vedením lektorky 
Věry Jurkové, přinesly do naší školy kouz-
lo podzimu. Děti se s nadšením pustily do 
svého prvního velkého projektu - podzim-
ní výzdoby vstupního prostoru školy. Díky 
jejich úsilí a tvůrčí energii nyní všechny pří-
chozí vítají barevné listy a další podzimní 
motivy. Tato výzdoba dělá školu útulnější, 
ale také přináší všem radost a připomíná 
krásu tohoto ročního období. Děkujeme 
dětem i paní lektorce Věře Jurkové za je-
jich výtvarné cítění a  kreativitu. Přejeme 
jim mnoho krásných chvil strávených 
v naší škole a těšíme se na další výtvarné 
projekty, které nás budou provázet po 
celý rok.

Marta Scholzová

AKORDEONISTKY OBOHATILY SETKÁNÍ VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ 
V sobotu 9. listopadu se v Opavě uskutečnil 
Slavnostní sraz válečných veteránů, jehož 
atmosféru zpříjemnil hudební program Mini 
bandu a dua Karolíny Volné a Aleny Kadlubie-
cové, které na akordeon doprovázela Marta 
Scholzová. Mladé akordeonistky svou hrou 
rozzářily celý sál a odměnou jim byl nadšený 
potlesk. Hudební vystoupení nabídlo známý 
Sbor židů z Verdiho opery Nabucco, ale i dy-

namické Libertango argentinského sklada-
tele Astora Piazzolly, které posluchače vtáh-
lo do světa vášnivých rytmů. Kromě těchto 
skladeb zazněly i další skladby, které naplnily 
sál pozitivní energií a vytvořily krásnou atmo-
sféru. Děkujeme za pozvání a těšíme se na 
další příležitost, kdy budeme moci svou hud-
bou znovu potěšit srdce všech přítomných.                     

Marta Scholzová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 

PIANA DO ŠKOL 
Příští rok oslaví naše škola krásných  
30 let, během kterých jsme měli tu čest 
být průvodci hudebním světem stovkám 
dětí. Každý rok prožíváme radost z  no-
vých začátků, ale čelíme i  výzvám: zájem 
o studium je větší než naše možnosti. Rádi 
bychom proto rozšířili kapacity, přijali více 
žáků a vytvořili pro ně ty nejlepší podmínky 
k rozvoji. A k tomu bychom potřebovali jed-

nu zásadní věc - nový klavír. Náš „nejmladší“ 
klavír byl vyroben v roce 1980, což je 14 let 
před vznikem naší školy. Ten „nejstarší“, na 
který děti stále hrají, slaví letos už  100 let. 
Oba jsou pro nás velmi cenné, ale věříme, že 
naši žáci si zaslouží možnost učit se na mo-
derním klavíru z  21. století. Proto bychom 
vás rádi požádali o pomoc. Ať už jste rodiče 
našich žáků, bývalí studenti, přátelé školy 
nebo milovníci hudby… každá podpora nám 
pomůže přiblížit se k vysněnému cíli. Každý 
příspěvek může ovlivnit nejen naše sou-
časné žáky, ale i  budoucí generace. Pokud 
byste nás chtěli podpořit, budeme vděční 
za jakoukoliv finanční pomoc. Přispět lze na 
stránce pianadoskol.cz nebo prostřednic-
tvím QR kódu. Děkujeme, že s námi tvoříte 
místo, kam se děti těší. 

Marta Scholzová

http://zus-hradec.cz/uspech-v-ustrednim-kole-vytvarne-souteze/
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VÁNOČNÍ BESEDOVÁNÍ 
Srdečně vás zveme 16. prosince 2024 od 14 hodin na Vánoční 
besedování v naší škole. Co si pod tím představit? Především 
setkání v  přátelské, neformální atmosféře a  pestrý program. 
Těšit se můžete na koncert žáků, besedu s  Milanem Báto-
rem o umění v různých kontextech,  hudební a pohybové hry 
a  také příležitost si společně zazpívat a  zahrát. A  připraveno 
bude pro vás i  vánoční cukroví a  punč, protože bez nich se 
žádná vánoční akce neobejde. Přijďte strávit příjemné odpo-
ledne a užít si vánoční atmosféru. 

NOVOROČNÍ KONCERT 
Benefiční novoroční koncert k  30. výročí naší školy se uskuteční 
17. ledna 2025 v 18 hodin v kostele sv. Petra a Pavla. Koncert za-
hájí sérii akcí k  oslavám našeho významného výročí a  zároveň 
bude součástí našeho úsilí získat prostředky na pořízení nového 
pianina. Je nám ctí, že na koncertě vystoupí jako speciální host 
výjimečný kytarista Štěpán Rak, jehož vystoupení je vždy neza-
pomenutelným uměleckým zážitkem.  Přijďte s  námi oslavit ne-
jen začátek nového roku, ale také naše výročí, užít si krásný večer 
a přispět na dobrou věc. Srdečně vás zveme! 

MÚZY ILJI HURNÍKA OVLÁDL LUKÁŠ BÁTOR, POZADU NEZŮSTALI ANI VÝTVARNÍCI
Výtvarná a hudební soutěž Múzy Ilji Hurní-
ka se letos konala už po dvanácté. ZUŠ Os-
trava-Zábřeh připravila všem útulné záze-
mí a  porota nezapomněla ocenit každého 
účastníka diplomem a malým dárkem. Sou-
těžilo se o zlaté, stříbrné a bronzové pásmo, 
o něž se v hudební části ucházelo rovných 
109 účastníků. Naši školu reprezentoval Lu-
káš Bátor svou autorskou skladbou, kterou 
představil s  úspěchem nedávno také na 
prestižním festivalu Hudební současnost 
v  Opavě. A  Luky slavil úspěch i  tentokrát. 
Jeho Divoká suita zaujala diváky i porotu na-
tolik, že byl vyhodnocen jako absolutní vítěz 
celé soutěže. 

Výtvarná část je pro mladé výtvarníky kaž- 
doročně výzvou k experimentům. Téma  
„Inspirace uměním 20. a 21. století, netradič-
ní a  moderní techniky – reflexe soudobého 
umění“ je sice stále stejné, ale studentům 
výtvarných oborů poskytuje prostor pro 

osobitý přístup. Naši žáci se letos inspiro-
vali významnými umělci, jako je Henri Ma-
tisse nebo Mario Kotrba, a  pustili se do ex-
perimentování s  uměleckými směry, např. 
lettrismem nebo geometrickou abstrakcí. 
Nešlo jen o to něco napodobit, ale vnést do 
každé práce vlastní autentický pohled na 
svět. A jaké byly výsledky? Ze 245 prací zasla-
ných z 14 škol si naši žáci pod vedením paní 
učitelky Ivety Kovalíkové odnesli 6 zlatých 
pásem. Mezi oceněnými jsou Karolína Báto-
rová, Agáta a Adéla Hložkovy, Mia Kovalíková, 
Julie Hutníková a  Natálie Stiborská. K  tomu 
přidali 7 stříbrných pásem, která získali Fran-
tišek Michal Bilík, Lea Dušková, Antonie Jaš-
ková, Ester Kořízková, Etel Paráková, Mikuláš 
Scholz a Viktorie Sonnková. 

Všem oceněným žákům gratulujeme 
k  obrovskému úspěchu a  děkujeme za 
reprezentaci školy a  města Hradec nad 
Moravicí.               Petra Fusová a Milan Bátor

KDYBYCH SE MĚLA ZNOVU ROZHODNOUT, STALA BYCH SE opět 
ZDRAVOTNÍ SESTROU
Moravskoslezský kraj již podeváté ocenil 
nejlepší zdravotní sestry v regionu. Letoš-
ní ročník prestižní ankety Moravskoslez-
ská SESTRA 2024 se konal pod záštitou 
hejtmana Moravskoslezského kraje Jose-
fa Bělici, ministra zdravotnictví a  prezi-
dentky Asociace sester. V kategorii Sestra 
veřejnosti zvítězila paní Jana Štenclová 
ze Žimrovic. O  jejím vítězství rozhod-
lo hlasování veřejnosti, která vybírala  
z  15 finalistek z  různých zdravotnických 
zařízení z celého kraje. Ocenění si převza-
la na slavnostním galavečeru 13. září 2024 
v aule Vysoké školy báňské v Ostravě.
Paní Jana Štenclová pracuje ve zdravot-
nictví již 38 let. Svoji kariéru začínala na 
interním oddělení,  poté dlouhá léta  pů-
sobila v gynekologické ambulanci a v sou-
časnosti pracuje na plicní ambulanci 
Slezské nemocnice v  Opavě. Právě vedení 
tohoto oddělení ji do ankety nominovalo. 
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Protože víme, že práce zdravotníků je velmi 
náročná a  nepostradatelná, položili jsme jí 
několik otázek. 
V  hlasování veřejnosti jste získala 
nejvyšší počet hlasů. Překvapilo vás, 
že jste tak oblíbená? 
Překvapilo a  opravdu jsem to nečekala. 
Mě ale překvapila už jen samotná no-
minace, kterou navrhlo vedení našeho 
plicního oddělení. Zpočátku jsem váhala, 
ale nakonec jsem se rozhodla nominaci 
přijmout jako uznání nejen mé práce, ale 
také práce všech sester. Jen z  naší ne-
mocnice bylo nominováno dalších pět 
skvělých sestřiček, takže jsem ani nepo-
myslela, že bych mohla uspět. Vážnost 
situace jsem si uvědomila, až když jsem 
postoupila mezi 15 finalistek z celého Mo-
ravskoslezského kraje.
Máte z ocenění radost? 
Ano, mám z  něj obrovskou radost. Je to 
pro mě krásné uznání, ale také ocenění 
práce nás všech, kteří se každý den sna-
žíme dělat maximum pro naše pacienty. 
Velmi si toho vážím a je to také velká moti-
vace pokračovat dál a dávat do své práce 
to nejlepší.
Máte svou profesi ráda i po letech?
Určitě. Dokonce ji mám moc ráda a nedo-
vedu si představit, že bych v životě dělala 
něco jiného. 
Vnímáte svou práci jako poslání? 
Práci zdravotní sestry vnímám především 
jako náročnou a  odpovědnou profesi, 
která má svá specifika. Nevnímám ji jako 
poslání, ale jako práci, kterou se snažím 
dělat co nejlépe. Stejně jako v  každé jiné 
profesi je důležité být zodpovědný, peč-
livý a dávat do ní maximum.

Co považujete ve své práci za  
nejpodstatnější ? 
Za nejpodstatnější považuji především 
mít ráda kontakt s  lidmi a  umět se vcí-
tit do jejich situace. Empatie, tolerance 
a  schopnost porozumět emocím paci-
entů hrají v naší práci velkou roli. Zároveň  
je nesmírně důležitá spolupráce v  týmu 
a  podpora zdravotnického zařízení, ve 
kterém pracuji. Jen díky tomu můžeme 
pacientům poskytnout tu nejlepší mož-
nou péči. Ráda bych proto poděkovala 
našemu panu řediteli Ing. Karlu Sieber-
tovi, MBA, a náměstkyni pro ošetřovatel-
skou péči PhDr. Mgr. Haně Hozové. Díky 
jejich podpoře a  zájmu o  naše pracovní 
podmínky můžeme svou práci vykonávat 
co nejlépe.
Na plicním oddělení máte dobrý  
kolektiv? 
Máme výborný kolektiv sester a lékařů, za 
který jsem moc ráda. Na oddělení pracuje 
spousta skvělých mladých sestřiček, kte-
ré umí přinést humor a pohodu. Vážím si 
spolupráce mezi námi všemi. Poděkování 
proto patří také našemu primáři MUDr. 
Zdeňku Nyklovi, který je nejen odborní-
kem, ale také člověkem s  lidským přístu-
pem, a vrchní sestře Bc. Blance Haasové 
za její starostlivost a  péči o  nás zdravot-
ní sestry.  Dobré mezilidské vztahy jsou 
v naší profesi velmi  důležité. 
Jsou chvíle, kdy se s  pacienty i  za-
smějete?   
Určitě, humor je potřebný, pomáhá vytvá-
řet příjemnější a uvolněnější atmosféru.
Takže i úsměv pacientům pomáhá?
Ano, jsem o tom přesvědčena. Je to to prv-
ní, co mohu pacientovi nabídnout. Úsměv 

odbourává napětí a myslím, že je to velmi 
důležitý most mezi námi a pacienty .
Co vás na vaší práci nejvíce baví?
Mám ráda komunikaci s pacienty a každo-
denní výzvy, které mi práce přináší. Prá-
ce v  plicní ambulanci je pestrá, pacienti 
k  nám přichází s  různorodými diagnóza-
mi a  zdravotními problémy. Při diagnos-
tických vyšetřeních používáme moderní 
přístroje a musím říct, že práce s novými 
technologiemi je pro mne velice zajímavá. 
Baví mě cesta pacienta k uzdravení, nebo 
alespoň ke zlepšení kvality jeho života.  
Co vám práce dala a co Vám vzala? 
Moje práce mi přináší naplnění, smysl 
a  radost z  toho, že zároveň pomáháte 
druhým lidem. A  nevzala mi vůbec nic. 
Kdybych se měla znovu rozhodnout, sta-
la bych se opět zdravotní sestrou. Mám 
štěstí, že manžel a  celá moje rodina mě 
vždy v  mé práci podporovala a  umožnila 
mi se jí věnovat. 
Je vůbec něco, co vás v práci trápí? 
Zdravotní sestry mají dnes mnohem více 
administrativní práce, než tomu bylo dří-
ve. Když jsem jako sestra začínala, obná-
šela má práce především péči o pacienty 
a  administrativních úkonů bylo jen malé 
procento. Dnes je administrativy mno-
hem více. Takže ráda bych měla více času 
na samotné pacienty, kteří v  nás hledají 
podporu, chtějí se svěřit nebo si chvíli po-
povídat. 
Máte asi i  více pacientů, než tomu 
bylo dříve…
Ano, věková hranice lidí se prodlužuje, 
takže pacientů přibývá. Mnohdy jsou am-
bulance velmi přetížené. Obecně je dnes 
na zdravotníky vyvíjen velký tlak a  ten se 
projevuje ve zvýšených nárocích na jejich 
čas a energii.
Máte do budoucna nějaké profesní 
přání?
V současnosti nemám konkrétní profesní 
přání. Ale teď už vím, že každý nový krok 
může být příležitost k osobnímu a profes-
nímu růstu. 
Co byste vzkázala těm, kteří vám dali 
hlas?
Chtěla bych všem z  celého srdce podě-
kovat. Známým i neznámým. Moc si toho 
vážím a hodně to pro mne znamená. Zá-
roveň však vím, že takové ocenění by si 
zasloužila spousta dalších skvělých se-
střiček ze Slezské nemocnice v  Opavě, 
které svou prací dokazují, jak důležitou 
roli hrají ve zdravotní péči.

Děkujeme vám za rozhovor a přejeme 
hodně spokojených pacientů. 

Jitka Celtová



Drazí spoluobčané,
Svatý otec Benedikt 
XVI. kdysi řekl: „Bůh 
se stal maličkým, 
abychom ho moh-
li pochopit, přijmout 
a  milovat.“ U  našich 
dveří stojí Boží dítě! 
A  my v  těchto sváteč-
ních dnech, jak mi ně-

kdo z vás před nedávnem řekl, „si toho tak 
mnoho přejeme, a tak málo jako lidé mů-
žeme.“ Malý Ježíšek, Boží Syn, tak hodně 

může, ale v chudobě jesliček má tak málo 
přání. Možná jen to jedno, abychom si ho 
všimli, abychom ho mohli pochopit, při-
jmout a milovat, a to nejen o Vánocích, ale 
po celý rok.   

Nedávno mi také někdo řekl, že pro něj 
jsou Vánoce tehdy, když se jeho domem 
konečně line jedinečná vůně čerstvě upe-
čené vánočky a  právě uvařené sváteční 
kávy. Upřímně říkám, že z  čistě lidského 
hlediska je i  pro mě taková perspektiva 

lákavá... oslovuje, povzbuzuje a myslím na 
ni během adventního shonu, kterému se 
ani farář nevyhne. A tak vám přeji, abyste 
si i vy v  klidu užili sváteční vůně, přivodili 
si sváteční pohodu a třeba i popřemýšleli 
nad mými slovy a vůbec nad životem. Tak 
tedy, přátelé, přeji vám pokojný čas ad-
ventního očekávání, požehnané Vánoce 
a vstup do nového roku plný naděje. 

Váš P. Martin Kieras, farář  

Pořad bohoslužeb o Vánocích
■ Úterý 24. 12. 2024
15.00 h  	Vigilie Narození Pána Ježíše - 
mše sv. pro rodiny a děti
22.00 h  	Mše svatá „Půlnoční“ s dopro-
vodem hradeckého pěveckého sboru 
a orchestru, Jan Jakub Ryba - Česká mše 
Vánoční 

■ Středa 25. 12. 2024
7.30 h a 9.00 h Boží hod vánoční, Slav-
nostní mše sv. o narození Páně

■ Čtvrtek 26. 12. 2024
7.30 h a 9.00 h Svátek sv. Štěpána, druhý 
svátek vánoční

■ Pátek 27. 12. 2024
17.30 h 	 Svátek sv. Jana, žehnání vína

■ Neděle 29. 12. 2024
7.30 h a 9.00 h Svátek Svaté Rodiny, 
obnova manželských slibů

■ Úterý 31. 12. 2024
16.00 h  	Mše sv. na poděkování za uply-
nulý rok a pobožnost Te Deum
 
■ Neděle 1. 1. 2025 
7.30 h a 9.00 h Slavnost Panny Marie, 
mše sv. s prosbou o požehnání do nové-
ho roku

Ostatní informace o farnosti najdete také 
na webu farnosthradec.cz.

Zpravodaj města Hradec nad Moravicí28
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VÁNOČNÍ ROZJÍMÁNÍ 
Rok se rychle chýlí ke konci, je tu opět 
adventní čas a  Vánoce jsou za dveřmi. 
Pojďme proto společně nahlédnout do 
minulosti, jak toto období prožívali naši 
předkové, a připomeňme si některé lidové 
zvyky a tradice. 

Vánoce jsou křesťanské svátky připomínající 
narození Krista. Historicky navazují na po-
hanské oslavy zimního slunovratu jako sym-
bolu znovuzrození Slunce. Hlavním svát-
kem je Boží hod vánoční, který připadá na  
25. prosince. Předchází mu doba adventní 
končící Štědrým dnem. Je to období čtyř ne-
děl před vánočními svátky, přesněji řečeno 
před 25. prosincem. Název advent pochází 

z  latinského „adventus“, tedy příchod, od-
vozený od narození Ježíše Krista a je to doba 
duchovní přípravy na Vánoce, rozjímání 
a dobročinnosti. V minulosti to byla doba po-
stní, kdy byly zakázány veškeré zábavy, tanec 
a zpěv, nesměly se konat svatby a žádné vel-
kolepé oslavy a hodování. 

První zmínky o  křesťanském slavení Vá-
noc pocházejí z 2. století.  Během středo-
věku se pak tento svátek stal významným 
především ve šlechtických rodinách. Ke 
zdobení se tehdy užíval břečťan, cesmína 
a jiné stálozelené rostliny. Od 17. století se 
slavení Vánoc pomalu přesouvalo do do-
mácností, které si připomínaly narození 

Ježíška a  uctívaly rodinné štěstí a  sou-
držnost. Od 18. století bylo hospodyňkám 
v  českých zemích dovoleno péct vánoč-
ku, což předtím směli výhradně pekaři. 
Kromě darů pro šlechtice a úředníky bylo 
zvykem obdarovávat a hostit chudé a ko-
ledníky. 

Ve 20. a  21. století se Vánoce v  mnoha 
zemích staly především svátky pokoje, 
rodinné pospolitosti a  lásky a  lidé je slaví 
bez ohledu na náboženské vyznání. S Vá-
nocemi se pojí řada lidových zvyků jako 
koledy, jesličky, adventní věnec, vánoční 
cukroví a vánoční dárky, které podle čes-
ké tradice nosí Ježíšek. 

Vánoční stromeček
Původně byly stromky ozdobeny jablky, 
oplatkami, perníky, ořechy a  papírovými 
růžemi. V  18. století se začaly stromečky 
zdobit ozdobami z  foukaného a  ručně 
malovaného skla. K  nám se zvyk zdobit 
vánoční stromeček dostal v  19. století 
z  německých zemí. O  první nazdobe-
ný vánoční stromek u  nás se zasloužil 
v roce 1812 Jan Karel Liebich, ředitel Sta-
vovského divadla. Původně byl vánoční 

stromeček spojen s vyššími spo-
lečenskými vrstvami. Během 
19. století se stále více stával 
symbolem kultury bohatnou-
cího měšťanstva, kde roz-
svícení svíček na vánočním 
stromečku v  kruhu rodiny 
odpovídalo představě 
o  intimitě a  uzavřenosti 
rodinného života.

Štědrovečerní stůl
Vrcholem Štědrého dne byla slavnost-
ní večeře, kdy se každý najedl do sytosti. 
Důležitost štědrovečerní hostiny se v  li-
dovém prostředí vyjadřovala zejména 
pestrou skladbou pokrmů, kterým se 
připisoval symbolický význam. Ke stolu 
se však mohlo usednout až tehdy, když 
vysvitla první hvězda na obloze. Výzdobě 
štědrovečerního stolu se věnovala velká 
pozornost. Na jednom rohu ležel pecen 

chleba, aby měla rodina co jíst během roku, 
na druhém slaměnka a  co pole dalo, aby 
byla dobrá úroda, a na třetí roh se pokláda-
ly peníze slibující blahobyt. Na posledním 
čtvrtém rohu ležela miska na zbylé kousky 
jídla jako dar pro dobytek a slepice. Od stolu 
se smělo odejít až v  momentě, kdy všich-
ni dojedli. Zbytky večeře se rozdělily mezi 
dobytek, ovocné stromy, aby dobře rodily 
a studnu, aby měla čistou vodu.

Dárky
Dávání dárků bylo nejprve spojováno se 
sv. Mikulášem. Jeho historickým před-
obrazem byl sv. Nicolaus, který jako 
soucitný muž podporoval nemajetné, 
později se jako biskup v  Myře ujímal 
chudých dětí, které štědře obdarovával. 
Po jeho smrti (6. prosince kolem roku 
345) došel jeho kult až k  dnešní tradici. 
V 16. století navrhl německý reformátor 
Martin Luther, aby mikulášské obdaro-
vávání bylo přeloženo na Vánoce, aby 
dárky přinášel Ježíšek. Ale ve většině 
zemí se  udržely oba dva zvyky – Mikuláš 
i Ježíšek.

Ve středověku si lidé dávali dárky skrom-
né, často vlastnoručně vyráběné. Dětem 
a  omladině se nadělovala červená jablíč-
ka jako symbol zdraví a  síly, ořechy slibující 
moudrost a  zralost či sladké perníčky s  pří-
slibem radosti. Mládenci a  panny dostávali 
obvykle nějakou ozdobu. Dospělí si s oblibou 
dávali láhve s vínem, likéry, sladkosti, kando-
vané ovoce, krajky, vějíře, rukavičky a jiné ga-
lantní zboží. Tedy spíše drobnosti, kterými se 
vyjadřovala sympatie a doprovázely projevy 
lásky. Nedílnou součástí Vánoc se však dárky 
staly až v 19. století. Bylo zvykem obdarová-
vat členy rodiny, ale i služebnictvo.

Koledy
Vánoční koledy vznikly v  dávných do-
bách, kdy děti za zpěvu koled obcházely 
chalupy sousedů a koledovaly si o výsluž-
ku, kterou bylo nejčastěji jídlo. Vánoční 
koledy byly všechny původně s nábožen-
skou tematikou a oslavovaly tak narození 
Ježíše Krista, později k  nim přibyly i  další 
bez užití náboženských prvků. Jednou 
z nejznámějších koled je Tichá noc, která 
vznikla v Rakousku počátkem 19. století.

Další vánoční zvyky
Vánočních zvyků je mnoho a  většinou 
souvisí s  věštěním budoucnosti. Za 
všechny jmenujme např. „barborky“ - na 
svatou Barboru 4. prosince se řezají vět-
vičky ze stromů třešní, které doma ve 
váze mají do Štědrého dne vykvést. Komu 
třešňová větvička vykvete, tomu se spl-
ní přání; „třesení bezem“ -  dívky chodily 
na Štědrý večer třást bezovým keřem 
a u toho říkaly „Třesu, třesu bez, pověz ty 
mi pes, kde můj milý dnes.“ Ze které stra-
ny pes zaštěkal, z  té měl přijít budoucí 
ženich; „klepání na kurník“ - když dívka za-
klepala na kurník a zakokrhal kohout, dív-
ka se vdá, pokud zakdáká slepice, zůstane 
doma; „házení střevícem“ - svobodná dív-
ka hodí přes hlavu střevíc, pokud dopadne 
na zem špičkou ke dveřím, dívka se do roka 
vdá, pokud ne, zůstane svobodná; „pečení 
vánočky“ - svým tvarem připomíná Ježíška 
v povijanu, její křížové pletení má ochránit 
před zlými vlivy. Kdo najde při krájení zape-
čenou minci, bude zdravý a bohatý po celý 
rok; „krájení jablka“ - jablko symbolizuje 
znamení života. Hvězdička při rozkrojení 
znamená zdraví a  štěstí. Štěstí do domu 
má přinést větvička jmelí zavěšená na 
strop nebo nad rám dveří.
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ADVENT A VÁNOCE

Jesličky
Podobu Vánoc výrazně ovlivnil František 
z Assisi, který v  roce 1223 ve střední Itálii 
slavil vánoční mši před jesličkami s živými 
lidmi a zvířaty, neboť chtěl ukázat věřícím 
nouzi a  bídu, ve které se po narození Je-
žíšek nacházel. Tak vznikly první jesličky, 
ze kterých se stala vánoční tradice, poz-
ději rozšířená  zejména ve střední Evro-
pě. Šlechta si začala pořizovat jesličky do 
zámeckých kaplí jako symbol prosperity. 
Postupem času se dřevěné, papírové 
a jiné betlémy staly součástí vánoční výz-
doby i v domácnostech.

Vánoce na zámku v Hradci nad Moravicí
Knížecí rodina Lichnovských trávila 
Vánoce na svých sídlech v  Hradci nad 
Moravicí a  v  Chuchelné.  Zvyk zdobení 
vánočního stromečku Lichnovští prav-
děpodobně převzali z  rakouského cí-
sařského dvora ve Vídni. V  roce 1993 
byl při rekonstrukci zámku Hradec nad 
Moravicí ve stavební suti náhodně na-
lezen dopis osmiletého Felixe Lich-
novského matce Eleonoře. Doslovný  
překlad zní: 

„Moje milá maminko! Děkuji ti, že jsi mi 
vánoční stromeček už připravila. Bude 
jistě velmi pěkný   a  bude se nám jistě 
všem líbit, udělá nám radost. Nechci Tě 
v  tom vánočním čase zdržovat, ale já 
i  mé sestry doufáme, že na něm bude 
viset mnoho krásných věcí. Těšíme se 
velice na dobré jídlo. Ha, ha, dostaneme 
mnoho! Jsem Tvůj poslušný syn. Tobě, 
drahá maminko Felix von Lichnovský.
Tvůj syn 1822, 24. prosince v  Hradci ve 
Slezsku.“

Po vzoru kněžny Eleonory zavedla tra-
dici vánočních nadílek pro chudé děti 
i  kněžna Marie Lichnovská. Z  jejího de-
níku se dále dozvídáme, že  byla velmi 
zbožná a  byla známá svou charitativní 
činností, a  to nejen o Vánocích. Věnovala 
finance na nákupy pro chudé, v roce 1898 
iniciovala výstavbu špitálu v Kobeřicích. Na 
Štědrý den v roce 1860 obdarovala 12 chu-
dých dětí, následující rok proběhla nadílka 
v Křižanovicích a tuto tradici přenesla i na 
panství Hradec u Opavy. Teprve po tomto 
projevu křesťanské lásky k  bližním probí-
hal štědrovečerní rituál v  intimním kruhu 
knížecí rodiny. V deníku je zmíněn ještě je-
den akt milosrdenství kněžny, a to výroba 
čepců pro chudé, které Marie sama šila. 
Na Boží hod vánoční se účastnila slavnost-
ních bohoslužeb. V  malé kapli v  Chuchel-
né měla knížecí rodina vyhrazeny přední 
lavice, ve farních kostelích v Křižanovicích 
a v Hradci jí byly k dispozici soukromé ora-
toře. V Hradci rodina více využívala soukro-
mou zámeckou kapli, kam však docházel 

sloužit nedělní mši pouze hradecký kaplan, 
nezastoupil-li ho hrabě Robert při některé 
ze svých častých návštěv. 

O rodině Lichnovských pochvalně mluvili 
i  pamětníci. Lichnovští vánočními dárky 
obdarovávali i služebnictvo. Příhodu z Vá-
noc roku 1942 zaznamenal ve svých pa-
mětech hradecký občan pan Václav Kre-
sa: „Před Vánocemi roku 1942, kdy knížecí 
rodina bydlela na zámku již nastálo, jsem 
zažil zvláštní příhodu. Kníže si dal ze svých 
četných rybníků na pruské straně dovézt 
ryby. Až mě udivilo, kolik. V  několika va-
nách a sudech sebou mrskaly štiky, kapři, 
candáti i  pstruzi. Tehdy nám na zámku 
pomáhal i  František Střižík, vášnivý ry-
bář. Oba jsme se zaujetím ryby v  kádích 
pozorovali, několikrát nás dokonce pan 
Motzek přistihl, že místo práce sleduje-
me ryby a zřejmě o tom knížeti referoval. 
V poledne na Štědrý den si dal kníže otce 
zavolat a oznámil mu, že si může vybrat 
kteroukoliv rybu a vzít si jí domů.“

Jídlo slavnostní, ale zdravé
Štědrovečerní menu našich předků bylo 
sice prostší, ale rozhodně zdravější než 
naše dnešní zvyklosti. Na stole bylo vše, co 
se urodilo. Pokrmy se připravovaly z  běž-
ných zásob, tedy především luštěnin, bram-
bor a  obilnin. Slavnostní menu se skládalo 
až z  devíti chodů a  podle tradice se mělo 
ochutnat ze všech plodin, které uplynulý 
rok přinesl. Štědrovečerní pokrmy se lišily 
podle krajů a  také movitosti rodin. Štěd-
rovečerní večeře se připravovala od rána 
a  skládala se z  několika chodů: hrachová 
nebo čočková polévka, kuba (kroupy s hou-

bami a  česnekem), pukance s  mákem 
a medem, hubník (nákyp s houbami), slad-
ká hustá omáčka (perník, povidla švest-
ky, ořechy, rozinky, koření). Ryba na stole 
většinou chyběla, protože v  16. a  17. stol. 
patřila mezi postní jídla. Kapr se stal tra-
dičním vánočním jídlem teprve v  19. stol. 
Tradice smaženého kapra s bramborovým 
salátem k nám přišla z Vídně a v majetněj-
ších rodinách se rozšířila až na počátku 
minulého století. Dnes se připravuje sma-
žený kapr, ale v  dřívějších dobách se nej-
častěji podával kapr načerno.

Závěrem
„Vůně Vánoc je vůní dětství,“ jak řekl ame-
rický autor Richard Paul Evans. Každý rok 
si o  Vánocích  vzpomenu na obyčejnou 
básničku, ze které dýchá romantika a vá-
noční pohoda. Na počátku 20. století se 
ji ve škole naučila naše babi Malka a  vždy 
nám ji připomenula. Vždycky jsem si ale 
říkala, proč se stromeček kývá, když sto-
jí pevně ve stojanu. Teprve později jsem 
viděla ve skanzenu ve Valašském muzeu 
v  přírodě, že vánoční stromečky se  dříve 
zavěšovaly ze stropu světnice špičkou 
dolů, aby nezabíraly místo. Snad vás tato 
básnička také potěší a zahřeje na duši.

Milí čtenáři, přejeme vám, aby vaše letoš-
ní Vánoce byly klidné, laskavé, trochu ro-
mantické, trochu tajemné a  aby přinesly 
radost vám i vašim blízkým. 

Miroslava Vavrečková a Jitka Celtová

Zdroj: Zámek Hradec nad Moravicí 
a Slezské zemské muzeum v Opavě.

Vánoce přilétly do kraje 
a každá duše zpívá
i tvrdé srdce roztaje 
v světle se stromeček kývá.

Z jesliček Ježíšek dívá se
z daleka děti sem běží
v světnicích vlídných již stmívá se
a venku bělounce sněží.
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OKÉNKO DO ZAHRADY / INZERCE

OŘEŠÁKY
Ořechy jsou jednou z  nejcennějších plo-
din, které si můžete na zahradě vypěsto-
vat. Ať už jde o  vlašské nebo lískové, oře-
chy obohacují naši stravu o  cenné živiny 
a zdravé tuky. Zdraví prospěšné oleje, vita-
míny a minerály, které se v nich nacházejí, 
dělají z  těchto plodů výjimečnou součást 
našeho jídelníčku. Ořechy obsahují např. 
velké množství antioxidantů, vitamínu E, 
zinku a  snižují hladinu cholesterolu v  krvi. 
Zároveň jsou ořechy zajímavé i  z hlediska 
pěstování - potřebují specifické podmín-
ky, péči a trpělivost. V tomto článku se po-
díváme na to, jaké druhy ořechů si můžete 
příští rok vysadit. 

Ořešák pochází z Asie a jižní Evropy. Je ná-
ročný na teplotu, v době rašení by neměla 
klesat pod -2°C. Pěstuje se ve tvaru polo-

kmenu nebo vysokokmenu, je náročný na 
prostor, proto se často vysazují do okra-
jových částí zahrady, neboť jeho koruna 
dává velký stín. Některé odrůdy začínají 
plodit až po 15 letech, strom se dožívá až 
150 let. Na řez je méně náročný, pouze je 
potřeba řezat ve správném období. Chuť 
ořechů velice ovlivňuje skořápka. Většina 
současných odrůd jsou polopapíráky, kte-
ré jdou snadno rozlousknout, mají výbor-
nou chuť a pokud se dobře skladují v suchu 
a  chladnu, vydrží až 2 roky. Mezi nejzná-
mější odrůdy polopapíráků patří:
APOLLO - hůře se louská, klade vyšší ná-
roky při dosušování plodů, aby nezplesni-
věly. Chuť je nasládlá, s osobitou příchutí, 
která se skladováním rychle ztrácí.
BOHUMIL - dává pěkné ořechy jen v nejtep-
lejších polohách. Chuť je sladká, aromatická, 

jádro je žlutavé, pěkně vyplňuje skořápku.
JUPITER - má velmi dobrou chuť jádra, 
zvláště v  čerstvém stavu. Čerstvá slupka 
totiž u  tohoto ořechu není tolik hořká jako 
u ostatních odrůd. Barva jádra je skořicově 
hnědá, což není tolik atraktivní. Plody se dají 
dobře skladovat při zachování dobré chuti.
LAKE - má velmi dobrou chuť, dobře se 
louská. Je to odrůda s nejvyšší výtěžností 
jádra okolo 53 %. Dobře se skladuje.
MARS - má sladkou příjemnou chuť, vý-
bornou skladovatelnost.
SYCHROV - kvalitní a chutná odrůda, zde 
je zajímavostí, že slupka jádra je červená.

Ořechy mají své nezastupitelné místo 
v  kuchyni, zejména nyní v  předvánoč-
ním období při pečení cukroví. Pokud jde 
o  skladování, existuje několik způsobů. 
Jednou z možností je uchovat vyloupané 
ořechy v  uzavřených nádobách v  chlad-
ničce nebo mrazničce. Ovšem nejlepší, 
léty ověřenou variantou je vyloupané oře-
chy jednoduše zavařit. Ořechy volně na-
sypeme do sklenic, uzavřeme víčkem, vlo-
žíme do zavařovacího hrnce a  vaříme asi  
20 minut při teplotě 90°C. Takto uskladně-
né ořechy vydrží klidně i několik roků, aniž 
by ztratily něco ze své původní chuti.

Pěstování ořechů na zahradě je jistě in-
vesticí do budoucnosti. Ořechy jsou trva-
lé a silné rostliny, které vám budou sloužit 
desítky let. S trochou trpělivosti a správné 
péče se vám odvděčí jak výživnými plody, 
tak krásným vzhledem. 

Za ZO ČZS Jakubčovice 
Ing. Pavel Vícha

VÁNOČNÍ PRODEJ KAPRŮ 
Prodej ryb bude probíhat 20. 12. 2024 od 14.00 do 17.00 hodin, 21. 12.–22. 12. 2024 od 8.00 do 17.00 hodin a 23. 12. 2024 od 
8.00 hodin do vyprodání zásob. V nabídce bude také amur, pstruh duhový, pstruh ,,lososový‘‘ a další druhy ryb dle aktuální 
dostupnosti. Více informací naleznete na ryby-opava.cz nebo na vývěsce v  prodejně (Opavská 213, Hradec nad Moravicí). 
Ryby není nutné předem objednávat. Zpracování ryb provedeme na přání zákazníka na prodejně. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Děkujeme všem dopisovatelům za příspěvky do vánočního vydání zpravodaje i za celoroční spolupráci na přípravě Hradec-
kých novin. Doufáme, že nám zachováte přízeň i v příštím roce. Děkujeme také našim čtenářům a všem přejeme klidný ad-
vent, krásné Vánoce a šťastný nový rok 2025. 

Redakční rada Hradeckých novin
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TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES
           KTERÝ SE KONÁ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŽIMROVICE

CENA ZAHRNUJE VSTUPNÉ, VEČEŘI A ODVOZ AUTOBUSEM DO OPAVY VE 2:30 HODIN

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

V PÁTEK 24.1.2025

TĚŠIT SE MŮŽETE NA VEČEŘI A BOHATOU TOMBOLU

TĚŠÍME SE NA VÁS

VSTUPENKY ZAKOUPÍTE V ADP NEBO V OBCHODĚ V ŽIMROVICÍCH
VSTUPNÉ 300 Kč

HRÁT VÁM BUDE  

AREÁL DOBRÉ POHODY

ŽIMROVICEV 19 HODIN

SKUPINA „ŽÁDNÝ OSTYCH” 
UKÁZKA ORIENTÁLNÍCH TANCŮ SKUPINY   

TANY TANY 
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muzikál    činohra  

2025

Červený zámek v Hradci n. Moravicí
Městečko 2

VSTUPENKY

Užijte si léto plné zábavy!

Hradec 

Program

26. 7. v 16:00
Dokud nás milenky nerozdělí

Kolik milenek je zapotřebí ke zkáze
jednoho manželství? Přijďte to zjistit 
s V. Kratinou a V. Freimanovou. 

25. 7. v 19:30
Freddie

Prožijte jeden z největších
fenoménů 20. století naživo –
strhující život Freddie Mercuryho! 

Mýdlový princ

Obnovená premiéra! Největší hity
Václava Neckáře v novém nastudování
ve výpravné koncertní verzi. 

27. 7. v 20:00
Dracula

Nejúspěšnější český muzikál Dracula
jede k Vám! Výpravná koncertní verze
v titulní roli s Danielem Hůlkou. 

26. 7. v 20:00

27. 7. v 15:00
Lotrando a Zubejda

Filmový pohádkový příběh ožívá v
muzikálové podobě v režii původního
hlavního hrdiny Jiřího Stracha! 
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zveme vás

KALENDÁŘ AKCÍ
prosinec–leden

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz).   
Uzávěrka příštího vydání je 15. 1. 2025. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).

■ Vánoční soutěž
do 13. 12., městská knihovna, soutěž o nejoriginálnější řetěz na 
vánoční stromeček

■ Výstava ZUŠ
do 20. 12., městská knihovna, práce žáků výtvarného oboru, pří-
stupné v otevírací době

■ Cesta do Říma
do 20. 12., hradecké roráty, vždy čtvrtek a pátek od 17.30 h, kostel 
sv. Petra a Pavla, součástí je adventní soutěž

■ Výstava - patchwork
do 20. 12., městská knihovna, prodejní výstava ručních prací Šár-
ky Blaschkeové, přístupné v otevírací době

■ Noční pochod za úplňku
13. 12., odjez 18.57 h, aut. zastávka žel. stanice Hradec, trasa z 
Lesních Albrechtic do Hradce nad Moravicí

■ Vánoční besedování
16.12., od 14.00 h, ZUŠ, vánoční odpoledne, viz str. 32

■ Salsa pro ženy
16. 12., 19.00 h, zrcadlový sál ZŠ, letos poslední lekce, pokračo-
vání v lednu 2025
 
■ Hradecký vánoční jarmark
21. 12., 10.00—17.00 h, Podolská ulice, viz str. 8

■ Betlémské světlo
21. 12., 10.54 h (příjezd vlaku), vlakové nádraží Hradec nad Mora-
vicí, viz str. 15

■ Bob a bobek ve filmu
24. 12. 2024, 10.00 h, kino Orion, mimořádná vánoční projekce

■ Předsilvestrovský výšlap
30. 12., 9.00 h, sraz u IC Hradec, pochod přes Záviliší do Kajlovce, 
viz str. 34

■ Silvestr
31. 12. od 13.00 h, lesní bar u Kopaniny, silvestrovská oslava s ob-
čerstvením, pouze za příznivého počasí

■ Zimní stezka
1.–31. 1., park u nádraží, stezka pro děti s úkoly

■ Branský kopec
2. 1.–28. 2., městská knihovna, výstava Davida Bátora, přístupné 
v otevírací době

■ Setkání hradeckých pamětníků
6. 1., 9.00 h, městská knihovna, beseda na téma „zima v Hradci“

■ Klubíčko Hradec
13. 1., 9.00 h, městská knihovna, akce pro předškolkové děti

■ Taneční pro dospělé
od 15. 1., 18.30 h, sál Babinec, osm středečních večerů, taneční 
škola Martina Svetlánského, dárkové poukazy na tel. 725 666 073

■ Pietní shromáždění
17. 1., 10.00 h, památník Pochodů smrti na Stránce

■ Novoroční koncert ZUŠ
17. 1., 18.00 h, kostel sv. Petra a Pavla, benefiční koncert pro pod-
poru sbírky na nové piano pro ZUŠ, host Štěpán Rak

■ Ples SRPŠ
18. 1., 19.00 h, KD Branka u Opavy, pořádá SRPŠ při ZŠ Hradec 
nad Moravicí, hraje kapela Bledule, předprodej lístků v ZŠ

■ Klubíčko Žimrovice
20. 1., 9.30 h, ADP Žimrovice, akce pro předškolkové děti

■ Mongolsko
23. 1., 17.00 h, sál Babinec, cestopisná přednáška cestovatele 
Dušana Pořízka

■ Hasičský ples
24. 1., 19.00 h, ADP Žimrovice, hraje kapela Žádný Ostych, před-
prodej vstupenek ADP a obchod Žimrovice, autobus do Opavy 
ve 2.30 h

■ Hasičský ples
25. 1., 19.30 h, KD Domoradovice, hraje kapela LEON Band, před-
prodej vstupenek na tel. 604 575 862

■ Skautský ples
7. 2., 20.00 h, KD Větřkovice, hraje kapela Žádný Ostych, viz str. 15

■ Narozeninový koncert Štěpána Raka
16. 2., 17.00 h, Národní dům, hosté Milan Bátor a Aleš Petržela, 
předprodej vstupenek v IC Hradec, viz str. 9



Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží dva poukazy na filmy dle 
vlastního výběru v kině Orion, každý v hodnotě 150 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 1. 2025 na e-mailovou adresu zpravodaj@
muhradec.cz, nebo jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte 
své jméno a příjmení, bydliště a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. 
Tajenka z Hradeckých novin č. 5/2024: Teplý říjen, studený listopad. Vylosovanou výherkyní se stala paní Denisa Nováková.

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hradec nad Moravicí, se sídlem Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, IČ 00300144; evidenční číslo 
periodického tisku MK ČR E 16509; vychází 6 x ročně (v měsících únor, duben, červen, srpen, říjen a prosinec). Místo vydávání Hradec nad Moravicí; datum vydání č. 6/2024 je 6. 12. 2024. 
Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr. Lucie Víchová, Mgr. Tomáš Volný. Odpovědný redaktor a redakční úprava textů Jitka Celtová. Náklad 2 200 výtisků, neprodejné. 
Foto na titulní straně Jiří Hajduk. Grafické zpracování a tisk: TISKÁRNA K-TISK s. r. o.

Jestli jsou o Vánocích vrby plné rampouchů, budou... (dokončení v tajence) 

Zpravodaj města Hradec nad Moravicí36
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